
Daniel Georgiev (SZ Favoriten) gewinnt 16. Activity-Cup! 
Nathaniel Wickramasinghe (SCD) wird Zweiter, Platz 3 für Mikhail Beroev (tschaturanga) 

 

 
Daniel Georgiev (im Bild 3.v.l.) vom SZ Favoriten gewinnt mit 6 Punkten das Turnier – die 
Entscheidung um Platz 2 fällt in der Schlussrunde: Nathaniel Wickramasinghe (3.v.r.) holt 
sich U12-Gold (2. Gesamtrang), auf den Plätzen folgen Mikhail Beroev (2.v.l.) und Roman 
Pavlov (ganz rechts). Die U8 spielte sehr gut! Peter Balint (ganz links) gewinnt die U8 vor 
Tobias Englisch (2.v.r.) 

             
Daniel Georgiev mit Schwarz – mit 100% 
Einsatz kann er Roman Pavlov in der 
letzten Runde noch abfangen! 

Auch in den „hinteren Reihen“ reift schon 
so manches Talent heran.  

 
26 junge Schachsportler/innen stellten in 7 spannenden Runden des 16. Activity-
Jugendschach-Turniers von 06.-09.02.17 im Haus des Schachsports ihr Können unter Beweis.  



 
Das Turnier gewinnt an Spannung, als die beiden ELO-stärksten Spieler, Daniel Georgiev und 
Erol Bilyalov (beide SZ Favoriten), in der 2. Runde beide verlieren. Nach 4 Runden liegt ein 
Vierergespann mit 3,5 Punkten an der Spitze, und auch Daniel will sicher noch mitreden, er 
hat 3 Punkte aus 4 Runden.  
 
Die 4 Führenden werden in der 5. Runde gepaart: Sebastian Kaspar (SZ Favoriten) steht zwar 
gegen Roman Pavlov (tschaturanga) etwas vorteilhafter, kommt aber über einen halben Punkt 
nicht hinaus. Nathaniel Wickramasinghe (SC Donaustadt) hingegen kann Daniel-Bezwinger 
Mikhail Beroev (tschaturanga) schlagen und geht damit nach 5 Runden mit 4,5 Zählern in 
Führung, gefolgt von Daniel, Sebastian und Roman mit je 4 Punkten. 
 
In der 6. Runde kommt Nathaniel gegen Roman unter Druck, die ungleichfarbigen Läufer 
sehen remisverdächtig aus, Nathaniel kommt in Zeitnot. Im Quick-Play-Finish-Modus findet 
Roman aber doch noch eine Möglichkeit, Nathaniels Läufer mit einer tödliche Bauernschere 
zu überlasten, und er geht mit 5 aus 6 in Führung. Allerdings hat sich auch Daniel Georgiev 
mit einem Sieg über Sebastian Kaspar auf 5 aus 6 vorgearbeitet, 3 Buchholz-Punkte hinter 
Roman Pavlov. 
 
Wenn Daniel zum Siegespokal greifen will, muss er die Partie gegen Roman gewinnen. Er 
spielt winzige Vorteile heraus, doch ein klarer Durchbruch scheint nicht möglich. Roman 
bietet Remis, auch er kennt die Ausgangslage: eine Punkteteilung reicht ihm – doch Daniel 
lehnt ab und etwa 10 Minuten vor dem Zeitablauf kann er dann doch einen gefährlichen 
Freibauern in einem Turmendspiel erfolgreich in die Waagschale werfen. Als sich der Bauer 
in eine Dame verwandelt, streicht Roman die Segel. 
 
Damit wird Daniel Georgiev mit 6 Punkten Turniersieger! Am Nebenbrett läuft der Kampf 
um Platz 2 zwischen Nathaniel und Klubkollegen Kaan Zenginer, der sich auch schon auf 4 
Punkte hochgespielt hatte. Nathaniel kann den Punkt für sich verbuchen und wird damit 
bester U12-Spieler, denn Daniel ist ein U10 (und auch LM 2017 in dieser Kategorie). Auf 
Rang 3 schiebt sich noch Mikhail Beroev mit 5,5 Punkten und nur 1 Buchholz-Pünktchen 
hinter Nathaniel. Roman Pavlov wird mit 5 Punkten Vierter, er hatte die schwerste Auslosung 
(die höchste Buchholz-Wertung). 
 
In der Kategorie U12: Nathaniel Wickramasinghe wird mit 5½ Punkten U12-Sieger (2.). 
Rang 2 für Mikhail Beroev (3.), 5½ Punkte und Rang 3 für Roman Pavlov (4.), 5 Punkte. 
 
Die U10 stellt diesmal den Turniersieger: U10-Sieger wird Daniel Georgiev (1.) mit 6 
Punkten, Rang 2 für Harald Schwab (15.), 3½ Punkte, Rang 3 Luca Rotarciuc (19.), 3 
Punkte. 
 
Die U8 zeigt Flagge: hier führt Peter Balint mit 4 Punkten (12.) vor Tobias Englisch (14.), 
3½ Punkte und Matvey Beroev (24.), der 2 Punkte vorweisen kann. 
 
Ergebnisse, Statistiken:  
16. Activity-Cup auf http://www.chess-results.com/tnr254224.aspx?lan=0  
Wir gratulieren allen Teilnehmern recht herzlich zu ihren Erfolgen! 
Bericht: Mag. Gerald Peraus  
Webseite des Veranstalters: www.activity4u.at 
 
 



Partien vom 16. Activity-Cup 
 

1. Runde 06.02.2017 

B51 Beroev Matvey (800) – Georgiev Daniel (1410) 

1.e4 c5 2.Sc3 d6 3.Sf3 Sc6 4.Lb5 a6 5.Lxc6+ bxc6 6.0-0 e6 7.d3 d5 
8.Lg5 Le7 9.d4 Lxg5 10.Sxg5 Dxg5 11.Sa4 Sf6 12.Sxc5 dxe4 13.Sb3 0-
0 14.f3 exf3 15.Sd2 Dxg2# 0-1 

C57 Bilyalov Erol (1323) – Jaszczynski Peter (800)  

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 h6 5.Sxf7 De7 6.Sxh8 d5 7.exd5 Db4 
8.De2 Sd4 9.Dxe5+ De7 10.Dxe7+ Lxe7 11.Lb3 Sxd5 12.c3 Sf5 13.Lxd5 
c6 14.Lf3 Le6 15.Sg6 Lc5 16.Sf4 Ld6 17.Sxe6 Sh4 18.d4 Sxg2+ 19.Lxg2 
b6 20.Lxc6+ Ke7 21.Lxa8 Kxe6 22.d5+ Ke7 23.Lc6 g5 24.Tg1 Lf4 
25.Lxf4 gxf4 26.Tg6 h5 27.h4 a5 28.d6+ Kf7 29.Th6 Kg7 30.Txh5 Kg6 
31.Tg5+ Kh6 32.d7 1-0 
 
C58 Kober Stefan (800) – Zenginer Kaan (1280)  

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 d5 5.exd5 Sa5 6.d3 h6 7.Sf3 Sxc4 
8.dxc4 Ld6 9.0-0 Lg4 10.h3 Lh5 11.Sc3 0-0 12.Dd3 Te8 13.Te1 e4 
14.Sxe4 Lg6 15.Sxf6+ Dxf6 16.Txe8+ Txe8 17.Db3 Lh5 18.a3 Lxf3 
19.Dxf3 Te1# 0-1 

C50 Kaspar Sebastian (1267) – Suleimanli Muhammad (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 Sf6 4.d3 Lc5 5.0-0 d6 6.Sc3 0-0 7.Lxc6 bxc6 
8.h3 Le6 9.Le3 Lb6 10.Te1 Te8 11.Lxb6 axb6 12.d4 Lc4 13.b3 La6 
14.dxe5 dxe5 15.a4 c5 16.Sd5 c6 17.Sxf6+ Dxf6 18.c4 Tad8 19.Dc2 Dd6 
20.Tad1 Dc7 21.Txd8 Dxd8 22.Td1 Dc7 23.Dd3 f6 24.Dd7 Dxd7 25.Txd7 
b5 26.Ta7 Lc8 27.cxb5 Le6 28.b6 Tb8 29.b7 Lxb3 30.Ta8 Tf8 31.Txf8+ 
Kxf8 32.b8D+ Ke7 33.Dxb3 Kd6 34.a5 f5 35.exf5 e4 36.De6+ Kc7 
37.De7+ Kb8 38.a6 exf3 39.Db7# 1-0 

B01 Balint Peter – Pavlov Roman (1251) 

1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Sc3 Dd6 4.Sf3 Lg4 5.Lc4 e6 6.0-0 Sf6 7.d3 Le7 
8.Lg5 0-0 9.Te1 c6 10.Dd2 Lxf3 11.gxf3 Sbd7 12.Lxf6 Sxf6 13.Tad1 
Tad8 14.Se4 Sxe4 15.Txe4 Lf6 16.c3 Dc5 17.b4 Df5 18.De3 Lxc3 19.d4 
Lxb4 20.Txe6 fxe6 21.Lxe6+ Dxe6 22.Dxe6+ Kh8 23.Tb1 Txd4 24.Tb3 
Tdf4 25.h3 h6 26.Dd7 T4f7 27.Dd4 c5 28.De4 b6 29.a3 La5 30.Te3 Tc7 
31.De5 Tcf7 32.Dd5 Tc7 33.Dd6 Tcf7 34.Dd5 Tc7 35.Te6 c4 36.De5 Tc5 



37.Txh6+ Kg8 38.De6+ Tf7 39.De8+ Tf8 40.De6+ Tf7 41.De8+ Tf8 
42.Th8+ Kxh8 43.Dxf8+ Kh7 44.De8 c3 45.De4+ Kh6 46.De6+ g6 
47.De1 c2 48.Dc1+ Kh7 49.Kf1 Ld2 50.Dxd2 c1D+ 51.Dxc1 Txc1+ 
52.Kg2 Ta1 53.f4 Txa3 54.f5 gxf5 55.f3 b5 56.f4 Te3 57.Kf2 Te4 58.Kf3 
b4 59.h4 b3 60.h5 b2 61.h6 b1D 62.Kg3 Dd3+ 63.Kf2 Te2+ 64.Kf1 Dd1# 

0-1 

C50 Wickramasinghe Nathaniel (1216) – Barghoud Ahmad  

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sh6 4.0-0 Sg4 5.h3 Sh6 6.Sc3 Lb4 7.a3 Lc5 
8.b4 Le7 9.d4 Lf6 10.dxe5 Sxe5 11.Sxe5 Lxe5 12.Df3 De7 13.Sd5 Dd6 
14.Lf4 f6 15.Tad1 Sf7 16.a4 c6 17.Sb6 Db8 18.Lxf7+ Kxf7 19.Lxe5 Dxe5 
20.Sxa8 d5 21.exd5 Td8 22.dxc6 Txd1 23.Txd1 De7 24.Dh5+ g6 
25.Dxh7+ Ke6 26.Te1+ Kd5 27.Dxe7 Kxc6 28.Dc5+ Kd7 29.Dc7# 1-0 

B31 Dem Daniel – Beroev Mikhail (1213) 

1.e4 c5 2.g4 Sf6 3.f3 d5 4.Lb5+ Ld7 5.Lxd7+ Sbxd7 6.Sc3 dxe4 7.fxe4 
Se5 8.h3 h6 9.d3 Sc6 10.a3 Sd4 11.Le3 e5 12.g5 hxg5 13.Lxg5 Le7 
14.Le3 Tc8 15.Dc1 Sg4 16.h4 Sxe3 17.Dxe3 Sxc2+ 18.Ke2 Sxe3 
19.Kxe3 Dd4+ 20.Kd2 Lg5+ 21.hxg5 Txh1 22.Sge2 Txa1 23.Sxd4 exd4 
24.Sd5 Ta2 25.Kc2 Ta1 26.Sf4 Tf1 27.Se2 Tf2 28.Kd2 Tc6 29.Ke1 
Txe2+ 30.Kxe2 Tb6 31.b4 cxb4 32.axb4 Txb4 33.Kd2 a5 34.Kc2 f6 
35.gxf6 gxf6 36.Kd2 a4 37.Kc1 a3 38.Kc2 Tb2+ 39.Kc1 Tb6 40.Kd2 

Tb2+ 41.Kc1 Tb3 42.Kc2 a2 43.Kxb3 a1D 44.Kc2 Dc3+ 45.Kd1 Dxd3+ 
46.Ke1 Dxe4+ 47.Kd1 d3 48.Kd2 De2+ 49.Kc3 d2 50.Kc2 d1D+ 51.Kc3 
Ddd3+ 52.Kb4 Db2+ 53.Ka5 Dda3# 0-1 

C50 Sölkner Julian (1031) – Gerhold Paul 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lc4 Lc5 5.d3 0-0 6.Lg5 Le7 7.0-0 h6 
8.Lh4 d6 9.h3 Sd4 10.Sd5 Sxf3+ 11.Dxf3 Sxd5 12.Lxe7 Dxe7 13.Lxd5 c6 
14.Lc4 b5 15.Lb3 a5 16.c4 a4 17.Lc2 bxc4 18.dxc4 Dg5 19.Tad1 Td8 
20.c5 De7 21.cxd6 Txd6 22.Txd6 Dxd6 23.Td1 De7 24.b3 Dg5 25.bxa4 
Le6 26.Lb3 Lxb3 27.axb3 Tb8 28.Td7 Dg6 29.Kh2 De6 30.Td3 c5 
31.Tc3 Tc8 32.Df5 Dxf5 33.exf5 Te8 34.Txc5 Kf8 35.a5 Ke7 36.Txe5+ 
Kd8 37.Txe8+ Kxe8 1-0 

C21 Ghattas Refaat – Englisch Tobias (1019) 

1.e4 e5 2.d4 exd4 3.c3 dxc3 4.Lc4 Lb4 5.Df3 Df6 6.Dxf6 Sxf6 7.bxc3 Lc5 
8.Le3 Lxe3 9.fxe3 Sxe4 10.Sf3 Sc6 11.Ld5 Sf6 12.Lxc6 dxc6 13.0-0 0-0 
14.e4 Sg4 15.Te1 Td8 16.Sbd2 Td3 17.h3 Se3 18.Tad1 Sxd1 19.Txd1 
Le6 20.Se5 Txc3 21.Kh2 Lxa2 22.Tf1 f6 23.Sd7 Td3 24.Sf3 Txd7 25.e5 
Tf7 26.h4 fxe5 27.Sxe5 Txf1 0-1 



C01 Schwab Harald (958) – Karasmanoglou Athanasios  

1.e4 Sc6 2.d4 e6 3.Sf3 Sf6 4.Sc3 d6 5.Lb5 a6 6.Lxc6+ bxc6 7.0-0 h6 
8.h3 g6 9.e5 Sg8 10.Le3 Le7 11.a4 f6 12.b3 fxe5 13.dxe5 dxe5 14.Sxe5 
Lb7 15.Sxg6 Th7 16.Lf4 Lf6 17.Le5 Tg7 18.Lxf6 Dxf6 19.Se2 Dxg6 
20.Sg3 Sf6 21.Df3 Tb8 22.Kh2 c5 23.De3 Se4 24.Tg1 Sxg3 25.Dxg3 Df6 
26.De3 Lc8 27.Taf1 Tb6 28.Dxc5 Td6 29.Dh5+ Kf8 30.Df3 Tf7 31.Dxf6 
Txf6 32.f3 Td2 33.Tc1 a5 34.c4 Tb2 35.Tc3 c5 36.Td1 Kg7 37.Td8 Lb7 
38.Td7+ Tf7 39.Txf7+ Kxf7 40.Kg1 Tb1+ 41.Kf2 Kf6 42.g4 e5 43.Kg3 
Tg1+ 44.Kh4 Tf1 45.Kg3 e4 46.fxe4 Lxe4 47.Te3 Ke5 48.Kh4 Tf6 49.g5 
hxg5+ 50.Kxg5 Tf5+ 51.Kh4 Kd4 52.Tg3 Lc2 53.Kg4 Ke4 54.Tc3 Ld1+ 
55.Kg3 Lf3 56.h4 Tf4 57.Kh3 Lg4+ 58.Kg3 Tf3+ 59.Txf3 Lxf3 60.Kh3 Ld1 
61.Kg3 Lxb3 62.Kg4 Lxc4 63.Kg5 Lb3 64.h5 c4 65.h6 c3 66.h7 c2 
67.h8D c1D+ 68.Kf6 Dc3+ 69.Kg5 Dxh8 70.Kg6 Dg8+ 71.Kh5 Ld1+ 
72.Kh6 De6+ 73.Kg7 Ke5 74.Kh7 Lc2+ 75.Kh8 Lxa4 76.Kh7 Lb3 77.Kh8 
a4 78.Kh7 a3 79.Kh8 a2 80.Kh7 a1T 81.Kh8 Dg4 82.Kh7 Th1# 0-1 

C23 Ogilko Glib – Fischer Aziz (894) 

1.e4 e5 2.Lc4 Sc6 3.Df3 f6 4.Sc3 Lc5 5.h4 d6 6.Sh3 Sge7 7.g4 Sd4 
8.Dd3 Lxg4 9.Sg1 Lf3 10.a3 Lxh1 11.Dh3 Lxe4 12.d3 Lc6 13.b4 Lb6 
14.Sa4 Lxa4 15.c3 Sc2+ 16.Kd1 Sxa1+ 17.Ke1 d5 18.Lxd5 Sxd5 19.Lb2 
Sc2+ 20.Kd2 0-0 21.Sf3 Sf4 22.Dg3 Dxd3+ 23.Kc1 Se2+ 24.Kb1 Sxg3 
25.fxg3 Lb3 26.Kc1 Le3+ 27.Kb1 Dd1+ 0-1 

A00 Wickramasinghe Aidan (860) – Rotarciuc Luca  

1.e4 d5 2.Sc3 d4 3.Sb5 c6 4.Sa3 e5 5.Lc4 Lxa3 6.bxa3 Sf6 7.g4 Lxg4 
8.f3 Ld7 9.d3 c5 10.f4 exf4 11.Lxf4 Sc6 12.e5 Sg4 13.h3 Dh4+ 14.Kd2 
Df2+ 15.Se2 Se3 16.Tf1 Sxf1+ 17.Dxf1 Dxf1 18.Txf1 Lxh3 19.Tg1 0-0 
20.Lh6 g6 21.Lxf8 Kxf8 22.Th1 Lg2 23.Txh7 Sxe5 24.Th8+ Kg7 25.Txa8 
a6 26.Ld5 Lxd5 27.Sf4 Lf3 28.Te8 Kf6 29.Tc8 Kf5 30.Sh3 Lg4 31.Sf2 
Sf3+ 32.Kc1 b6 33.Tc6 Kf4 34.Txb6 Kg3 35.Se4+ Kf4 36.Tf6+ Ke5 
37.Txf7 Ke6 38.Tf8 Ke7 39.Tf4 Lh5 40.Sg3 g5 41.Te4+ Kf6 42.Sxh5+ 
Kg6 43.Sg3 a5 44.Te6+ Kf7 45.Ta6 g4 46.Txa5 Kf6 47.Txc5 Kg6 48.a4 
Kf7 49.a5 1-0 

D02 Vilkul Mariya – Batra Siddharth (812) 

1.d4 d5 2.Sf3 Sc6 3.e4 Sf6 4.Lb5 Lg4 5.Le2 Sxe4 6.0-0 e6 7.a4 Ld6 
8.Te1 Df6 9.c3 Lxf3 10.Lxf3 Dh4 11.g3 Df6 12.Lxe4 dxe4 13.Lf4 Df5 
14.g4 Dxf4 15.Sa3 Dxh2+ 16.Kf1 Dh1+ 0-1 

 



2. Runde 06.02.2017 

B80 Georgiev Daniel (1410) – Beroev Mikhail (1213) 

1.e4 c5 2.Sf3 e6 3.d4 cxd4 4.Sxd4 Sf6 5.Sc3 d6 6.f3 Le7 7.Le3 0-0 
8.Dd2 a6 9.0-0-0 Sc6 10.g4 Se5 11.h4 b5 12.h5 Lb7 13.g5 Se8 14.f4 
Sc6 15.Lh3 Sc7 16.Sxc6 Lxc6 17.Lb6 b4 18.Se2 Lxe4 19.Thg1 d5 
20.Sg3 Tb8 21.Lxc7 Dxc7 22.Sxe4 dxe4 23.g6 f5 24.gxh7+ Kxh7 25.Kb1 
Tbd8 26.Dg2 Txd1+ 27.Txd1 Dxf4 28.Tg1 Dh6 29.De2 Tf6 30.Dxa6 
Dxh5 31.Df1 g6 32.Th1 Kg7 33.Dd1 Dxd1+ 34.Txd1 f4 35.c3 bxc3 
36.bxc3 e3 37.Te1 Lc5 38.Kc2 f3 39.Kd3 f2 40.Tf1 e5 41.Lg4 Tf4 42.Le2 
Tf5 43.a4 Tg5 44.Ke4 Kf6 45.Kd5 e4+ 46.Kxe4 Ke6 47.Kd3 Td5+ 48.Ke4 
Td2 49.Kf3 Kf5 50.Ta1 g5 51.a5 g4+ 52.Kg2 Txe2 53.Kf1 Te1+ 54.Txe1 
fxe1D+ 55.Kxe1 g3 56.Kf1 Kf4 57.a6 Kf3 58.a7 Lxa7 59.c4 e2+ 60.Ke1 

0-1 

C45 Englisch Tobias (1019) – Bilyalov Erol (1323) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 exd4 4.Sxd4 Sxd4 5.Dxd4 d6 6.Sc3 Sf6 7.Lg5 
Le7 8.Ld3 c5 9.De3 Le6 10.0-0 Sg4 11.Lxe7 Dxe7 12.Dg3 h5 13.Sd5 h4 
14.Df3 Lxd5 15.exd5 Dg5 16.Tfe1+ Se5 17.Lb5+ Kf8 18.De3 Th5 19.f4 
Dg4 20.fxe5 h3 21.g3 Txe5 22.Df4 Dh5 23.Txe5 dxe5 24.Dh4 Df3 
25.Dxh3 De3+ 26.Kh1 Td8 27.Tf1 Txd5 28.Dh8+ Ke7 29.De8+ Kd6 
30.Dd7# 1-0 

C54 Zenginer Kaan (1280) – Sölkner Julian (1031) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 h6 4.0-0 Sf6 5.d3 Lc5 6.h3 d6 7.c3 0-0 8.a4 a5 
9.Ld2 Le6 10.Sh2 Lxc4 11.dxc4 Dd7 12.Df3 Tad8 13.Td1 De6 14.De2 
Tfe8 15.Sf3 Td7 16.Sh4 Kh7 17.Sf5 Ted8 18.Df3 Dxc4 19.Dg3 g5 20.h4 
Dxe4 21.hxg5 Tg8 22.Sxh6 Tg6 23.Dh3 De2 24.Sg4+ Kg7 25.gxf6+ Kg8 
26.Se3 Lxe3 ½-½ 

B56 Fischer Aziz (894) – Kaspar Sebastian (1267) 

1.e4 c5 2.Sf3 d6 3.Sc3 Sc6 4.d4 cxd4 5.Sxd4 Sf6 6.f3 a6 7.Ld3 g6 8.0-0 
Sxd4 9.Lc4 Sc6 10.Lg5 Lg7 11.Ld5 0-0 12.f4 Sxd5 13.exd5 Db6+ 14.Kh1 
Sd8 15.Lxe7 Te8 16.De2 Lf5 17.g4 Ld7 18.f5 Lf6 19.Se4 Lxe7 20.f6 Lf8 
21.Dc4 Lb5 22.Db4 Dc7 23.Tfc1 Dc4 24.Da5 Dxe4+ 0-1 

C68 Pavlov Roman (1251) – Wickramasinghe Aidan (860) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 a6 4.Lxc6 dxc6 5.Sc3 Ld6 6.d4 Lb4 7.Sxe5 
Lxc3+ 8.bxc3 Dh4 9.Df3 f6 10.Sd3 Lg4 11.Dg3 Dh5 12.Sf4 Dg5 13.Se6 



Dg6 14.Sxc7+ Kd8 15.Dd6+ Kc8 16.f3 Lxf3 17.gxf3 Dg2 18.Tf1 Dxc2 
19.Lf4 Dxc3+ 20.Kf2 Dc2+ 21.Kg1 Kb8 22.Sb5+ Kc8 23.Dc7# 1-0 

C54 Batra Siddharth (812) – Wickramasinghe Nathaniel (1216) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Lc5 4.d3 Sf6 5.c3 d6 6.Lg5 h6 7.Lxf6 Dxf6 8.d4 
exd4 9.0-0 Lg4 10.Lb5 0-0 11.Le2 d3 12.Dxd3 Lxf3 13.Lxf3 Se5 14.De2 
Sxf3+ 15.gxf3 Tfe8 16.Te1 Te5 17.f4 Dxf4 18.Dc2 Tae8 19.Sd2 Lxf2+ 
20.Kf1 Lxe1+ 21.Kxe1 Dxh2 22.Sc4 Dxc2 23.Sxe5 Txe5 24.Td1 Txe4+ 
25.Kf1 Tf4+ 26.Ke1 Df2# 0-1 

A05 Karasmanoglou Athanasios – Beroev Matvey (800) 

1.Sf3 Sf6 2.Sc3 e6 3.e4 Lb4 4.a3 Lxc3 5.bxc3 0-0 6.d3 d6 7.h3 e5 8.g3 
Lg4 9.hxg4 Sxg4 10.Lh3 Dc8 11.d4 c6 12.dxe5 d5 13.exd5 cxd5 
14.Dxd5 Td8 15.De4 Sc6 16.Lxg4 Dc7 17.e6 Te8 18.Lf4 Da5 19.Ld2 
Txe6 20.Lxe6 Te8 21.Dxh7+ Kf8 22.Dh8+ Ke7 23.Sg5 Txh8 24.Txh8 
De5+ 25.Le3 g6 26.Td1 Dxh8 27.Lc5+ Kf6 28.Sxf7 Kxe6 29.Sxh8 b6 
30.Td6+ Ke7 31.Sxg6+ Kf7 32.Txc6 bxc5 33.f4 c4 34.f5 a5 35.Txc4 Kf6 
36.Tc5 Kg5 37.f6+ Kxg6 38.Tc6 Kg5 39.f7 Kg4 40.f8D Kxg3 41.Tg6+ 
Kh4 42.Dh8# 1-0 

C48 Dem Daniel – Schwab Harald (958) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 Ld6 5.d3 h6 6.Le3 0-0 7.0-0 a6 8.Lc4 
b5 9.Lb3 Le7 10.a3 d6 11.Se2 Lg4 12.h3 Lh5 13.g4 Sxg4 14.hxg4 Lxg4 
15.Sd2 Lh4 16.f3 Lh3 17.Ld5 Lxf1 18.Lxc6 Lxe2 19.Dxe2 Tb8 20.La7 
Dg5+ 21.Kf1 Tbd8 22.Sb3 Dg3 23.Sd2 Kh8 24.b4 f5 25.exf5 Txf5 26.Se4 
Dh3+ 27.Kg1 d5 28.Sc5 Tg5+ 29.Dg2 Dxg2# 0-1 

C20 Jaszczynski Peter (800) – Ghattas Refaat  

1.e4 e5 2.Dh5 d6 3.Lb5+ Ld7 4.Lc4 Le6 5.d3 Sf6 6.De2 b5 7.Ld5 Lxd5 
8.exd5 c6 9.dxc6 Sxc6 10.Sc3 d5 11.Sxb5 d4 12.Sf3 Lb4+ 13.c3 dxc3 
14.bxc3 Tb8 15.a4 Txb5 16.axb5 Lxc3+ 17.Ld2 Lxa1 18.bxc6 Db8 19.Lf4 
Db1+ 20.Kd2 Db4+ 21.Ke3 Dxf4# 0-1 

D00 Gerhold Paul – Kober Stefan (800) 

1.d4 d5 2.Sc3 Sc6 3.Lf4 a6 4.Sf3 Sf6 5.e3 Lf5 6.De2 e6 7.0-0-0 Ld6 
8.Lxd6 Dxd6 9.g3 0-0 10.h3 b5 11.g4 Lg6 12.h4 h5 13.gxh5 Lxh5 14.Sg5 
Lxe2 15.Sxe2 Se4 16.Lg2 Sxg5 17.hxg5 a5 18.Lf3 a4 19.Th2 a3 
20.Tdh1 axb2+ 21.Kb1 f5 22.g6 Tf7 23.Th8# 1-0 

 



A40 Suleimanli Muhammad (800) – Ogilko Glib  

1.d4 Sc6 2.d5 Se5 3.Sc3 d6 4.Lf4 Sg6 5.Sf3 Sxf4 6.e3 Sh5 7.Sd4 c5 
8.Sf3 a5 9.Le2 e6 10.Sh4 exd5 11.Sf3 d4 12.exd4 cxd4 13.Sxd4 d5 
14.Lxh5 g6 15.Lf3 h5 16.Lxd5 Lc5 17.De2+ Kf8 18.Sf3 Sf6 19.Td1 Lg4 
20.Lxb7 Tb8 21.Txd8+ Txd8 22.Se5 Lxe2 23.Kxe2 Tb8 24.Lf3 Ld6 
25.Sc4 Lc7 26.Td1 Te8+ 27.Kf1 g5 28.Lc6 Tc8 29.Td3 Th6 30.Tf3 g4 
31.Te3 g3 32.hxg3 Sg4 33.Tf3 Txc6 34.Sd2 Kg7 35.Sd5 Lb6 36.Se7 
T6c7 37.Sxc8 Txc8 38.Tb3 Tb8 39.Sc4 Th8 40.Txb6 Sf6 41.b4 axb4 
42.Txb4 Sd5 43.Tb5 Sf6 44.Tg5+ Kh6 45.Tb5 Kg6 46.a4 Kh6 47.a5 Kg6 
48.a6 Kh6 49.a7 Kg6 50.Tb8 Txb8 51.axb8D Sd7 52.Dd6+ Sf6 53.Se5+ 
Kg7 54.De7 h4 55.Dxf7+ Kh6 56.Dxf6+ Kh5 57.g4# 1-0 

C21 Rotarciuc Luca – Balint Peter 

1.e4 e5 2.d4 exd4 3.c3 Sc6 4.Lc4 Sf6 5.Sf3 d5 6.exd5 Sxd5 7.Sxd4 
Sxd4 8.Dxd4 Le6 9.0-0 Le7 10.Dxg7 Lf6 11.Dh6 De7 12.Te1 0-0-0 
13.Lxd5 Txd5 14.Sa3 Dd7 15.Lg5 Lxg5 16.c4 Lxh6 17.cxd5 Dxd5 18.g3 
Dd2 19.Sb5 Dxb2 20.Sxa7+ Kb8 21.Sc6+ bxc6 22.Teb1 Lg7 23.Txb2+ 
Lxb2 24.Tb1 Ld5 25.Txb2+ Kc8 26.a3 Te8 27.h4 Te1+ 28.Kh2 Th1# 0-1 

C20 Barghoud Ahmad – Vilkul Mariya 

1.e4 e5 2.Lc4 Sc6 3.Dh5 g6 4.Df3 d6 5.Dxf7# 1-0 

3. Runde 07.02.2017 

D45 Kaspar Sebastian (1267) – Englisch Tobias (1019) 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 c6 4.e3 Sf6 5.Sf3 Ld6 6.c5 Lc7 7.b4 a6 8.Lb2 
Sbd7 9.Ld3 b6 10.0-0 0-0 11.Dc2 De7 12.e4 dxe4 13.Lxe4 Lb7 14.Tfe1 
Sxe4 15.Sxe4 Sf6 16.Sxf6+ Dxf6 17.d5 Dh6 18.d6 Ld8 19.Lc1 Df6 
20.Lg5 Df5 21.Dxf5 exf5 22.Lxd8 Tfxd8 23.Te7 Tab8 24.Tae1 La8 25.d7 
Kf8 26.Sg5 1-0 

B01 Beroev Mikhail (1213) – Pavlov Roman (1251) 

1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.Sc3 Dd6 4.Lc4 Sf6 5.Sf3 Lg4 6.0-0 e6 7.h3 Lh5 
8.d4 Le7 9.Te1 0-0 10.Dd3 c6 11.Se5 Sbd7 12.Lf4 Sxe5 13.Lxe5 Dd7 
14.Tad1 Lxd1 15.Txd1 Tad8 16.Se4 Sd5 17.Dg3 f6 18.Lf4 Sxf4 19.Dxf4 
Kh8 20.c3 e5 21.De3 f5 22.Sg5 Lxg5 23.Dxg5 Dd6 24.De3 Tde8 25.De2 
exd4 26.Dd2 c5 27.a4 Td8 28.b3 a6 29.Dd3 Tf6 30.Df3 Dc6 31.Dxc6 
Txc6 32.cxd4 cxd4 33.Kf1 g6 34.Ke2 Kg7 35.Kf3 Kf6 36.h4 Tcd6 37.g3 
d3 38.Ke3 d2 39.f4 h6 40.Kf2 Te8 41.Le2 Tc8 42.Lc4 - Schwarz, in 
höchster Zeitnot, willigte in das angebotene Remis ein. ½-½ 



C01 Wickramasinghe Nathaniel (1216) – Karasmanoglou Athanasios 

1.e4 Sc6 2.d4 e6 3.c4 d6 4.d5 Sb8 5.Sc3 h6 6.Sf3 Sf6 7.Ld3 e5 8.c5 g6 
9.Le3 c6 10.Dd2 Sbd7 11.Lc4 dxc5 12.0-0-0 Th7 13.dxc6 bxc6 14.Sxe5 
Tb8 15.Sxc6 Dc7 16.Sxb8 Sxb8 17.Lf4 Db6 18.Lxb8 Le6 19.Lxa7 Dc7 
20.Sb5 Dc8 21.Lxe6 fxe6 22.Lb6 Le7 23.Sd6+ Lxd6 24.Dxd6 Td7 
25.Dxe6+ Te7 26.Dxc8+ Kf7 27.Td8 g5 28.Lxc5 Te8 29.Thd1 Kg6 
30.Df5+ Kh5 31.f3 Tg8 32.Txg8 Sxg8 33.Lf2 Se7 34.g4# 1-0 

E61 Bilyalov Erol (1323) – Zenginer Kaan (1280) 

1.d4 Sf6 2.c4 g6 3.Sf3 d6 4.Sc3 Lg7 5.Lf4 Lg4 6.e3 0-0 7.Le2 Lxf3 
8.Lxf3 c6 9.0-0 Sbd7 10.Te1 Te8 11.h3 e5 12.Lg5 Dc7 13.Dc2 exd4 
14.exd4 Tac8 15.Lf4 b6 16.b4 a6 17.a4 b5 18.c5 Lf8 19.a5 Txe1+ 
20.Txe1 Te8 21.Txe8 Sxe8 22.De4 Dc8 23.Dxc6 Dxc6 24.Lxc6 Sdf6 
25.Lg5 dxc5 26.dxc5 Kg7 27.Lxe8 Sxe8 28.Sd5 f6 29.Lf4 Kf7 30.Ld2 g5 
31.Kf1 Ke6 32.Sb6 Sc7 33.Ke2 h6 34.g4 Ke7 35.Kd3 Ke6 36.Ke4 Lg7 
37.Lc3 f5+ 38.gxf5+ Kf7 39.Lxg7 Kxg7 40.Ke5 Kf7 41.Sd5 Se8 42.c6 h5 
43.c7 Sxc7 44.Sxc7 h4 45.f3 g4 46.fxg4 Ke7 47.Sxa6 Kd7 48.f6 Ke8 
49.Sc7+ Kd8 50.f7 Ke7 51.a6 Kxf7 52.a7 Ke7 53.a8D Kd7 54.Dd5+ Kc8 
55.Sxb5 Kb8 56.Df7 Kc8 57.Dc7# 1-0 

B53 Sölkner Julian (1031) – Georgiev Daniel (1410) 

1.e4 c5 2.Sf3 d6 3.d4 cxd4 4.Dxd4 Sc6 5.Lb5 a6 6.Lxc6+ bxc6 7.Sc3 e5 
8.Dc4 Dc7 9.0-0 Le6 10.Dd3 Le7 11.Le3 Sf6 12.Lg5 h6 13.Lh4 0-0 14.h3 
Tfd8 15.Tad1 d5 16.De3 d4 17.Sxd4 exd4 18.Txd4 Txd4 19.Dxd4 Td8 
20.De3 Sh5 21.Lxe7 Dxe7 22.Df3 Sf6 23.Df4 Dc5 24.Dh4 Td2 25.Tc1 g5 
26.Dg3 Sd7 27.e5 Dxe5 28.f4 Dxf4 29.De1 Dd4+ 30.Kh1 Ld5 31.Td1 
Lxg2+ 32.Kh2 Txd1 33.Sxd1 Lf3 34.Sf2 Df4+ 35.Kg1 Dg3+ 36.Kf1 Dg2# 

0-1 

C55 Schwab Harald (958) – Suleimanli Muhammad (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 h6 4.0-0 Sf6 5.Sc3 Lb4 6.d3 0-0 7.Sd5 d6 8.h3 
Le6 9.a3 La5 10.b4 Lb6 11.Sxb6 axb6 12.Lxe6 fxe6 13.Le3 d5 14.exd5 
exd5 15.b5 Sa7 16.a4 Te8 17.a5 Sxb5 18.c4 Sd6 19.axb6 c6 20.d4 e4 
21.Se5 Dxb6 22.cxd5 cxd5 23.Te1 Sb5 24.Te2 Txa1 25.Dxa1 Sd6 
26.Tb2 Da6 27.Dxa6 bxa6 28.Tb6 Sc4 29.Txa6 Sxe5 30.dxe5 Txe5 
31.Ld4 Te7 32.Td6 Tc7 33.Lxf6 gxf6 34.Txd5 Te7 35.Kf1 Tg7 36.g3 Te7 
37.Ke2 Kg7 38.g4 Kg6 39.h4 Tc7 40.Ke3 Tc2 41.Td2 Txd2 42.Kxd2 f5 
43.gxf5+ Kxf5 44.Ke3 h5 45.f3 exf3 46.Kxf3 Kg6 47.Kf4 Kf6 ½-½ 

 



C46 Balint Peter – Fischer Aziz (894) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Lc5 4.Sxe5 Sxe5 5.d4 Ld6 6.dxe5 Lxe5 7.Lc4 
Sf6 8.0-0 0-0 9.Lg5 h6 10.Lxf6 Dxf6 11.Dd2 d6 12.Tad1 Lf4 13.De2 Dg5 
14.g3 Lg4 15.f3 Lh3 16.Tfe1 Le5 17.f4 Lxf4 18.Sd5 Lxg3 19.Sxc7 Lxe1+ 
20.Kh1 Tac8 21.Txe1 Txc7 22.Td1 Lg4 23.Dg2 Lxd1 24.Dxg5 hxg5 
25.Lb3 Lxc2 26.Lxc2 Txc2 27.e5 Te8 28.e6 Txe6 29.b3 Te1# 0-1 

C23 Wickramasinghe Aidan (860) – Barghoud Ahmad 

1.e4 e5 2.Lc4 Sh6 3.Dh5 Lc5 4.d3 Sc6 5.Lxh6 Df6 6.Sf3 Tf8 7.Lg5 g6 
8.Dxh7 Dh8 9.Lxf7+ Txf7 10.Dxh8+ Lf8 11.Sxe5 Sxe5 12.Dxe5+ Le7 
13.Lxe7 Txe7 14.Dd5 c6 15.Dg8# 1-0 

C01 Ghattas Refaat – Batra Siddharth (812) 

1.e4 e6 2.d4 Df6 3.e5 Dg6 4.Sf3 De4+ 5.Le2 Sf6 6.Sc3 Lb4 7.Ld2 Dc6 
8.exf6 gxf6 9.Lb5 Db6 10.0-0 Tg8 11.g3 c6 12.Sa4 Dc7 13.Lxb4 h5 
14.Ld3 d5 15.Lh7 Tg7 16.Dd3 b6 17.c4 Sa6 ½-½ 

C44 Ogilko Glib – Gerhold Paul 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.h4 Sf6 4.Lc4 Sxe4 5.Ld3 d5 6.b3 Lg4 7.Lb2 Sf6 
8.Sh2 Lxd1 9.Kxd1 Lc5 10.Sc3 e4 11.Lb5 Dd7 12.a3 0-0 13.b4 Lxf2 
14.Sf1 Dg4+ 15.Se2 Dxg2 16.Th2 Df3 17.Lc3 Ld4 18.Lxd4 Dxf1# 0-1 

C48 Beroev Matvey (800) – Dem Daniel 

1.e4 e5 2.Sf3 Sf6 3.Sc3 Sc6 4.Lb5 a6 5.Lxc6 bxc6 6.0-0 Lb4 7.a3 Lc5 
8.b4 Ld4 9.Sxd4 exd4 10.Se2 Sxe4 11.f3 d3 12.cxd3 Sf6 13.Lb2 0-0 
14.a4 d5 15.b5 axb5 16.axb5 Txa1 17.Dxa1 Ld7 18.La3 Te8 19.Sd4 g6 
20.Sxc6 Lxc6 21.bxc6 Sh5 22.Te1 Txe1+ 23.Dxe1 Da8 24.Lb2 Da7+ 
25.Kf1 Kf8 26.Lc3 Db8 27.De5 Dd8 28.Dh8+ Ke7 29.De5+ Kf8 30.Lb4+ 
Kg8 31.La5 f6 32.Dd4 Kf7 33.g4 Sg7 34.h4 Se6 35.Db4 Db8 36.Dxb8 h5 
37.Lb4 Kg7 38.d4 Kh6 39.d3 Kh7 40.Ld2 Kg7 41.f4 f5 42.Lb4 hxg4 
43.De8 Sxd4 44.Df8+ Kh7 45.Lc3 Se6 46.De8 Sg7 47.Df7 d4 48.Lxd4 g3 
49.Dxg7# 1-0 

C46 Vilkul Mariya – Jaszczynski Peter (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 d6 4.Le2 Sf6 5.0-0 Le7 6.h3 d5 7.exd5 Sxd5 
8.Sxd5 Dxd5 9.c3 e4 10.Se1 Le6 11.g3 0-0 12.a3 Lxh3 13.a4 Lxf1 
14.Lxf1 e3 15.Lg2 e2 16.Dxe2 Df5 17.Df3 De6 18.d3 Dxe1+ 19.Kh2 Se5 
20.Dh5 Lc5 21.b3 Sxd3 22.Dxh7+ Kxh7 23.Le4+ Dxe4 24.Kh3 Sxf2+ 



25.Kh2 Sg4+ 26.Kh3 Df5 27.Kh4 Le7+ 28.Kh3 Se3+ 29.Kh2 Dh5+ 
30.Kg1 Lc5 31.a5 Sc2+ 32.Kf1 Df3# 0-1 

C57 Kober Stefan (800) – Rotarciuc Luca 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 d5 5.exd5 Sxd5 6.Sxf7 Kxf7 7.Df3+ 
Ke8 8.Dxd5 Dxd5 9.Lxd5 Sb4 10.Lb3 Lf5 11.d3 a5 12.a3 a4 13.axb4 
Lxb4+ 14.c3 La3 15.Txa3 Lxd3 16.Sd2 b5 17.Ld5 Ta5 18.b4 axb3 
19.Txa5 b2 20.Lxb2 Ke7 21.Le4 Lxe4 22.Sxe4 c6 23.0-0 Ke6 24.Td1 Kf5 
25.Sg3+ Kf4 26.Lc1+ Kg4 27.h3+ Kh4 28.Te1 Td8 29.Te4# 1-0 
 

4. Runde 07.02.2017 

C54 Wickramasinghe Nathaniel (1216) – Kaspar Sebastian (1267) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Lc5 4.c3 Sf6 5.d4 exd4 6.cxd4 Lb4+ 7.Ld2 
Lxd2+ 8.Sbxd2 0-0 9.e5 Se8 10.d5 Se7 11.Se4 d6 12.0-0 dxe5 13.Sxe5 
Sd6 14.Sxd6 Dxd6 15.Te1 Sg6 16.Dh5 Sxe5 17.Dxe5 Dxe5 18.Txe5 Ld7 
19.Tae1 Tfe8 20.Txe8+ Txe8 21.Txe8+ Lxe8 22.f4 Kf8 23.Kf2 Ke7 
24.Ke3 Kd6 25.Kd4 b5 26.Ld3 g6 27.g4 Ld7 28.g5 a5 29.a3 c5+ 30.dxc6 
Lxc6 ½-½ 

C68 Pavlov Roman (1251) – Englisch Tobias (1019) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 a6 4.Lxc6 dxc6 5.d3 Ld6 6.Sbd2 Sf6 7.Sc4 b5 
8.Scxe5 Lxe5 9.Sxe5 Lb7 10.Lg5 0-0 11.Sf3 c5 12.e5 Te8 13.0-0 Lxf3 
14.Dxf3 Txe5 15.Dg3 Dd6 16.Lf4 Sh5 17.Lxe5 Sxg3 18.Lxd6 Sxf1 
19.Lxc5 Sd2 20.Td1 Te8 21.Le3 1-0 

B32 Fischer Aziz (894) – Beroev Mikhail (1213) 

1.e4 c5 2.Sc3 Sc6 3.Sf3 e6 4.d4 cxd4 5.Sxd4 Sxd4 6.Dxd4 Df6 7.e5 Df5 
8.Ld3 Dh5 9.0-0 f6 10.exf6 Sxf6 11.Le3 Le7 12.Lb5 0-0 13.Tad1 d5 
14.Le2 Df7 15.Lg5 b6 16.Lg4 Lc5 17.De5 Sxg4 18.De2 Sxf2 19.Txf2 
Dxf2+ 20.Dxf2 Txf2 21.Kh1 La6 22.Lh4 Txc2 0-1 

C50 Gerhold Paul – Bilyalov Erol (1323) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lc4 Lc5 5.0-0 d6 6.Sd5 Sxe4 7.d3 Sf6 
8.Sxf6+ Dxf6 9.Lg5 Dg6 10.Ld2 Lg4 11.h3 Lxf3 12.Dxf3 0-0 13.Ld5 Sd4 
14.Dd1 c6 15.Le4 f5 16.Lf3 Sxf3+ 17.Dxf3 Tae8 18.Tae1 e4 19.dxe4 
fxe4 20.Db3+ Tf7 21.Le3 Lxe3 22.Txe3 Tef8 23.Tee1 d5 24.a4 Tf5 25.c4 
T8f7 26.cxd5 cxd5 27.Dc3 h6 28.Dc8+ Kh7 29.g4 h5 30.Kh1 hxg4 
31.hxg4 Dxg4 32.Tg1 Th5# 0-1 



D00 Karasmanoglou Athanasios – Wickramasinghe Aidan (860) 

1.Sf3 d5 2.d4 Sf6 3.Sc3 Lf5 4.h3 e6 5.g4 Le4 6.a3 Sc6 7.e3 e5 8.Tg1 
exd4 9.exd4 Lxf3 10.Le2 Le4 11.g5 Sxd4 12.Ld3 Sf3+ 13.Ke2 Sxg1+ 
14.Dxg1 Lxd3+ 15.cxd3 Sh5 16.De1 De7+ 17.Kd1 Dxe1+ 18.Kxe1 d4 
19.Sd5 0-0-0 20.Sb4 Lxb4+ 21.axb4 Tde8+ 22.Kd1 Te5 23.h4 The8 
24.Ld2 Sf4 25.Tb1 Sxd3 26.Kc2 Sxf2 27.Tf1 Se4 28.Te1 Sxd2 29.Txe5 
Txe5 30.Kxd2 f6 31.Kd3 f5 32.Kxd4 Te8 33.b5 f4 34.Kc5 f3 35.h5 f2 
36.g6 h6 37.b4 f1D 38.b6 Te5+ 39.Kd4 Df4+ 40.Kc3 cxb6 41.Kb3 b5 
42.Kc3 Te3+ 43.Kd2 Df2+ 44.Kd1 Te1# 0-1 

C57 Georgiev Daniel (1410) – Schwab Harald (958) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 d5 5.exd5 Sxd5 6.Sxf7 Kxf7 7.Df3+ 
Ke6 8.Sc3 Scb4 9.a3 Sxc2+ 10.Kd1 Sxa1 11.Lxd5+ Kd7 12.Df5+ Kd6 
13.Df7 Sb3 14.Se4# 1-0 

C50 Zenginer Kaan (1280) – Ghattas Refaat 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 d6 4.d3 Le6 5.Lxe6 fxe6 6.Lg5 Dd7 7.Sc3 Le7 
8.Le3 Sf6 9.Dd2 d5 10.exd5 exd5 11.Lg5 Lb4 12.a3 Lxc3 13.Dxc3 De7 
14.0-0-0 0-0-0 15.The1 d4 16.Dd2 h6 17.Lf4 Td5 18.Te2 Dd6 19.Lg3 
Te8 20.Tde1 Sh5 21.h3 Sxg3 22.fxg3 g5 23.g4 Kb8 24.g3 Df6 25.Tf2 
Dg6 26.Te4 h5 27.Dxg5 Dxg5+ 28.Sxg5 hxg4 29.Txg4 a6 30.Se4 Tdd8 
31.Tf5 Tf8 32.Txf8 Txf8 33.Kd2 Kc8 34.Ke2 Kd7 35.Tg7+ Ke6 36.Txc7 
Sa5 37.Tg7 Th8 38.Sf2 Kd5 39.g4 Sc6 40.Kf3 b5 41.g5 Sd8 42.Ta7 Se6 
43.Kg4 e4 44.Sxe4 Tf8 45.Sf6+ Ke5 46.Sd7+ 1-0 

C50 Batra Siddharth (812) – Sölkner Julian (1031) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lc4 Lc5 5.0-0 d6 6.d3 Lg4 7.Lb5 a6 
8.Lxc6+ bxc6 9.h3 Lh5 10.Se2 Lxf3 11.gxf3 h6 12.Sg3 Dd7 13.Kg2 De6 
14.De2 Kd7 15.Ld2 g6 16.c3 h5 17.h4 Tag8 18.Th1 a5 19.Kf1 Te8 20.b3 
d5 21.c4 d4 22.f4 Sg4 23.Lxa5 f6 24.f5 Df7 25.b4 Lb6 26.c5 La7 27.Db2 
Tb8 28.Db3 Dxb3 29.axb3 g5 30.hxg5 h4 31.Se2 fxg5 32.Sg1 Sf6 
33.Sh3 g4 34.Sg5 g3 35.fxg3 hxg3 36.Txh8 Txh8 37.Sf7 Th1+ 38.Ke2 
Txa1 39.Sxe5+ Ke8 40.Sxc6 g2 41.Sxa7 g1D 42.Sc8 De3# 0-1 

D06 Suleimanli Muhammad (800) – Kober Stefan (800) 

1.d4 d5 2.c4 c6 3.Sf3 Sf6 4.Sc3 Lf5 5.Lg5 h6 6.Lh4 e6 7.e3 Ld6 8.Lxf6 
Dxf6 9.Ld3 dxc4 10.Lxc4 0-0 11.0-0 b5 12.Ld3 Dg6 13.Lxf5 Dxf5 14.e4 
Dg6 15.e5 Le7 16.Te1 b4 17.Se4 a5 18.b3 f5 19.Sg3 Sd7 20.Dd3 c5 
21.dxc5 Sxc5 22.Dc2 Tac8 23.Tad1 Se4 24.Db1 Sxg3 25.fxg3 Lc5+ 
26.Kh1 Lf2 27.Te2 Lb6 28.Sh4 Df7 29.Td6 Lc7 30.Tc6 Dd7 31.Tec2 



Lxe5 32.Txc8 Txc8 33.Txc8+ Dxc8 34.h3 Lxg3 35.Sg6 De8 36.Se7+ 
Dxe7 37.Dd3 Lb8 38.Db5 Lc7 39.Db7 Ld8 40.Dc8 Kf7 41.Kg1 Dc7 
42.Da6 Db6+ 43.Dxb6 Lxb6+ 44.Kf1 Kf6 45.Ke2 Ke5 46.Kf3 g5 47.g3 h5 
48.g4 hxg4+ 49.hxg4 fxg4+ 50.Kxg4 Le3 51.Kf3 Lf4 52.Kg4 Kd4 53.Kf3 
e5 54.Ke2 g4 55.Kf2 e4 56.Kg2 Kd3 57.Kf2 Kd2 58.Kg2 e3 59.Kf1 e2+ 
60.Kg2 e1D 61.a4 De3 62.Kf1 Lg3 63.Kg2 Df2+ 64.Kh1 Dh2# 0-1 

C25 Barghoud Ahmad – Beroev Matvey (800) 

1.e4 e5 2.Sc3 Sc6 3.Lb5 a6 4.Lc4 Sf6 5.Sd5 d6 6.d3 Lg4 7.f3 b5 8.Lb3 
Sa5 9.Ld2 Sxb3 10.axb3 Le7 11.fxg4 Sxd5 12.exd5 Lh4+ 13.g3 0-0 
14.Sf3 Df6 15.g5 Lxg5 16.Lxg5 De6 17.dxe6 fxe6 18.Le7 Tfe8 19.Lg5 h6 
20.Le3 e4 21.dxe4 d5 22.exd5 exd5 23.Dxd5+  

Schwarz wollte nun 23. …Txe3+ spielen, das war aber ein unerlaubter 
Zug. Wegen der Berührt-Geführt-Regel muss Schwarz nun mit dem Turm 
das Schach abwehren.  

23. …Te6 24.Dxe6+ Kh8 25.Ld4 Td8 26.De7 Ta8 27.Dxg7# 1-0 

C45 Jaszczynski Peter (800) – Balint Peter 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 exd4 4.Sxd4 Sf6 5.e5 Sxe5 6.Sb5 c6 7.Lf4 cxb5 
8.De2 Le7 9.Lxe5 0-0 10.Sc3 Te8 11.Sxb5 d6 12.Lf4 Sd5 13.Lg3 Lf6 
14.Sxd6 Txe2+ 15.Lxe2 Lxb2 16.Td1 Da5+ 17.Td2 Lc3 18.Sc4 Lxd2+ 
19.Sxd2 Dxa2 20.f4 Da1+ 21.Ld1 Sc3 22.0-0 Sxd1 23.Sb3 Db1 24.Sd4 
Lg4 25.h3 Lh5 26.Le1 Se3 27.Tf2 Dxe1+ 28.Kh2 Dxf2 29.f5 Dxg2# 0-1 

C21 Rotarciuc Luca – Dem Daniel 

1.e4 e5 2.d4 d5 3.dxe5 dxe4 4.Dxd8+ Kxd8 5.Sc3 f5 6.exf6 Sxf6 7.Lg5 
h6 8.Lxf6+ gxf6 9.Sxe4 Lf5 10.0-0-0+ Ke7 11.Sxf6 Kf7 12.Sd5 Sc6 
13.Lc4 Ke6 14.Sxc7+ Ke5 15.Sf3+ Ke4 16.Lb5 Tb8 17.Lxc6+ bxc6 
18.Td4# 1-0 

C47 Vilkul Mariya – Ogilko Glib 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Le2 Le7 5.0-0 0-0 6.Ld3 d6 7.b3 Sb4 8.a3 
Sa6 9.h3 Sh5 10.Sh2 Sc5 11.a4 Lf6 12.La3 h6 13.Lxc5 dxc5 14.f3 Le6 
15.g3 ½-½ 

 

 

 



5. Runde 08.02.2017 

D10 Kaspar Sebastian (1267) – Pavlov Roman (1251) 

1.d4 d5 2.c4 c6 3.e3 Sf6 4.Sc3 a6 5.c5 Lf5 6.Ld3 Lxd3 7.Dxd3 e6 8.Sf3 
Le7 9.0-0 Sbd7 10.Ld2 0-0 11.h3 Dc7 12.Tfe1 Tfe8 13.e4 dxe4 14.Sxe4 
Sxe4 15.Dxe4 Sf6 16.Df4 Dxf4 17.Lxf4 Sd5 18.Ld2 Tad8 19.Lc3 Lf6 
20.Tad1 h6 21.Se5 Kh7 22.Sxf7 Td7 23.Se5 Lxe5 24.Txe5 Tf7 25.Tde1 
Tf6 26.f3 Tg6 27.Kh2 Sf4 28.T5e4 Tf8 29.g4 Sd3 30.Tf1 Sf4 31.Kg3 Sd5 
32.a4 Kg8 33.h4 h5 34.g5 Se7 35.f4 Sf5+ 36.Kh3 Kh7 37.a5 Kg8 
38.Tfe1 Te8 39.Te5 Kf7 40.T1e4 Kf8 41.b4 Kf7 42.Te1 Kf8 43.T5e2 Kf7 
44.Te5 Kf8 45.T1e4 ½-½ 

C78 Beroev Mikhail (1213) – Wickramasinghe Nathaniel (1216) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 a6 4.La4 Sf6 5.0-0 Lc5 6.Te1 Sg4 7.Tf1 Df6 
8.c3 b5 9.Lc2 b4 10.h3 h5 11.cxb4 Sxb4 12.d3 Sc6 13.Sc3 Sd4 14.Sd5 
Dd8 15.Sxd4 Lxd4 16.hxg4 Dh4 Schwarz bietet ein Remis an, Weiß lehnt 
es ab und macht einen tödlichen Fehler! 17.g3?? Dxg3+! Mikhail hat die 
Fesselung des f-Bauern übersehen. 18.Kh1 hxg4+ 0-1 

B14 Bilyalov Erol (1323) – Georgiev Daniel (1410) 

1.d4 d5 2.c4 e6 3.Sc3 c5 4.e3 Sc6 5.Sf3 Sf6 6.Dc2 cxd4 7.exd4 dxc4 
8.Lxc4 Sxd4 9.Sxd4 Dxd4 10.Lb3 Lb4 11.La4+ Ld7 12.Lxd7+ Dxd7 
13.a3 Lxc3+ 14.Dxc3 0-0 15.0-0 Tac8 16.Dg3 Tfd8 17.Lh6 Se8 18.Lg5 f6 
19.Le3 Tc2 20.Tab1 b6 21.h3 Dc7 22.Dxc7 Sxc7 23.Tbc1 Txc1 24.Txc1 
Sd5 25.Td1 Kf7 26.Tc1 Td7 27.Kf1 Tc7 28.Txc7+ Sxc7 29.Ke2 Sd5 
30.Kd3 Sxe3 31.fxe3 Ke7 32.g4 g5 33.e4 Kd6 34.Kd4 b5 35.b3 a5 36.a4 
e5+ 37.Kd3 bxa4 38.bxa4 Kc5 39.Kc3 h6 40.Kd2 Kd4 41.Ke1 Kxe4 
42.Ke2 Kd4 43.Kd2 Kc4 44.Kc2 Kb4 45.Kb2 Kxa4 46.Kc3 Kb5 47.Kd3 
a4 48.Kc3 e4 49.Kd4 a3 50.Kxe4 a2 51.Kf5 a1D 52.Kg6 Kc6 53.Kxh6 
Kd6 54.Kh5 Ke6 55.h4 Da7 56.Kh6 gxh4 57.g5 h3 58.gxf6 Kxf6 59.Kh5 
Dg1 60.Kh4 Dg2 61.Kh5 Dg5# 0-1 

C48 Wickramasinghe Aidan (860) – Zenginer Kaan (1280) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 Lc5 4.Sc3 Sf6 5.Lxc6 dxc6 6.d3 Lg4 7.h3 Lxf3 
8.Dxf3 h6 9.Dg3 De7 10.Dxg7 0-0-0 11.Dg3 Tdg8 12.Df3 Tg6 13.g4 Kb8 
14.Sa4 Ld6 15.Dg2 Sd7 16.f3 Dh4+ 17.Df2 Dxf2+ 18.Kxf2 Sc5 19.Sxc5 
Lxc5+ 20.Le3 Lxe3+ 21.Kxe3 h5 22.c4 b6 23.b4 Kb7 24.b5 cxb5 25.cxb5 
Kc8 26.f4 f6 27.f5 Tgh6 28.Tad1 hxg4 29.Kf2 gxh3 30.d4 exd4 31.Txd4 
Tg8 32.Kf3 h2 33.Td2 Tgh8 34.Kg3 Th3+ 35.Kf2 Tg8 36.Kf1 Tgh8 37.Tf2 
Kd8 38.Kg2 T3h4 39.Kf3 Ke7 40.Kg3 Txe4 41.Thxh2 Txh2 42.Txh2 Te5 
43.a4 Te4 44.Ta2 Kd6 45.a5 Tb4 46.Td2+ Ke7 47.Te2+ Kf7 48.Tc2 Ke8 



49.axb6 cxb6 50.Tc7 Txb5 51.Txa7 Txf5 52.Tb7 Tb5 53.Kf4 Kd8 54.Tf7 
f5 55.Txf5 Txf5+ 56.Kxf5 Kc7 57.Ke4 Kc6 58.Kd4 b5 59.Kc3 Kc5 60.Kb3 
b4 61.Kc2 Kc4 62.Kb2 b3 63.Kc1 Kc3 64.Kb1 b2 65.Ka2 Kc2 0-1 

C55 Sölkner Julian (1031) – Barghoud Ahmad 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lc4 De7 5.d3 d6 6.Lg5 h6 7.Sd5 Dd8 
8.Lxf6 gxf6 9.h3 Le6 10.0-0 Lg7 11.Te1 Se7 12.c3 c6 13.Sxe7 Dxe7 

Mobiltelefon von Schwarz läutet, Partie beendet - Weiß gewinnt 1-0 

C45 Englisch Tobias (1019) – Gerhold Paul 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 exd4 4.Sxd4 Sxd4 5.Dxd4 c5 6.De3 Sf6 7.Ld3 
Le7 8.0-0 0-0 9.e5 Sd5 10.De4 Sb4 11.Dxh7# 1-0 

C57 Kober Stefan (800) – Fischer Aziz (894) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 De7 5.Sc3 h6 6.Sxf7 Th7 7.Sd5 Dc5 
8.Se3 g6 9.0-0 Sa5 10.Sd5 Sxd5 11.Lxd5 c6 12.a3 cxd5 13.b4 De7 
14.Sxe5 Dxe5 15.d4 Dxe4 16.Te1 Dxe1+ 17.Dxe1+ Te7 18.Dc3 Sc4 
19.Lf4 Sb2 20.Dxb2 Te1+ 21.Txe1+ 1-0 

C77 Balint Peter – Karasmanoglou Athanasios 

1.e4 Sc6 2.Sf3 e5 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 a6 5.La4 h6 6.0-0 g6 7.Te1 Lg7 8.d4 
exd4 9.Sxd4 0-0 10.Sxc6 dxc6 11.Dxd8 Txd8 12.Lg5 hxg5 13.e5 Sg4 
14.h3 Sxe5 15.Te2 Td4 16.Tae1 f6 17.Lb3+ Kh8 18.g3 Sf3+ 19.Kf1 Sxe1 
20.Te8+ Kh7 21.Lg8+ Kh6 22.Kxe1 b5 23.g4 Lb7 24.Txa8 Lxa8 25.Se2 
Te4 26.Kd2 Lf8 27.Lb3 f5 28.gxf5 gxf5 29.Sg3 Tf4 30.Ke1 Lb4+ 31.c3 
Lc5 32.Le6 Lxf2+ 33.Kf1 Lxg3+ 34.Kg2 Lf2 35.Lb3 c5+ 36.Kf1 c4 37.Lc2 
g4 38.hxg4 fxg4 39.Ke2 Lf3+ 40.Kxf2 g3+ 41.Kxg3 Tf8 42.b3 Ld5 
43.bxc4 Lxc4 44.Lb1 c5 45.a3 a5 46.Lc2 b4 47.axb4 cxb4 48.cxb4 axb4 
49.La4 Kg5 50.Lc2 Ld5 51.Ld3 Tf3+ 52.Kg2 Txd3+ 53.Kf2 b3 54.Ke1 b2 
55.Ke2 b1D 56.Kf2 Db2+ 57.Ke1 Ta3 58.Kd1 Ta1# 0-1 

C50 Schwab Harald (958) – Batra Siddharth (812) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Lc5 4.0-0 Sf6 5.Sc3 0-0 6.d3 d6 7.h3 h6 8.Sd5 
Le6 9.Sxf6+ Dxf6 10.Lxe6 Dxe6 11.b3 Tad8 12.Sh4 d5 13.exd5 Txd5 
14.c4 Td4 15.Sf3 Td6 16.Sd2 Ld4 17.Tb1 Df5 18.La3 Tg6 19.Lxf8 Kxf8 
20.Sf3 e4 21.Sh4 Df4 22.Sxg6+ fxg6 23.Tc1 Le5 24.dxe4 Dh2# 0-1 

 

 



C21 Ghattas Refaat – Suleimanli Muhammad (800) 

1.e4 e5 2.d4 f6 3.d5 d6 4.Sc3 Sd7 5.Le3 b6 6.b4 Lb7 7.b5 a6 8.a4 a5 
9.Sf3 Se7 10.Lc4 Sg6 11.g3 Le7 12.Sh4 Sxh4 13.gxh4 0-0 14.Tg1 f5 
15.h5 f4 16.Dg4 Tf7 17.0-0-0 fxe3 18.fxe3 Sf6 19.Dg3 Sxh5 20.Dg4 Sf6 
21.Df3 Se8 22.Dg3 Lh4 23.Dg2 Tf2 24.Dg4 Lc8 25.Tgf1 Lxg4 26.Se2 
Txe2 27.Lxe2 Lxe2 28.Tf5 Lxd1 0-1 

C48 Beroev Matvey (800) – Jaszczynski Peter (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 a6 5.Lxc6 bxc6 6.0-0 Lb4 7.a3 Lxc3 
8.dxc3 Sxe4 9.Lg5 f6 10.Le3 f5 11.Lh6 gxh6 12.Te1 De7 13.b4 Dg7 
14.Sh4 Tg8 15.Dh5+ Kd8 16.Sxf5 Dxg2# 0-1 

B01 Ogilko Glib – Rotarciuc Luca 

1.e4 d5 2.exd5 Sf6 3.Sf3 Sxd5 4.Lc4 Le6 5.0-0 Sc6 6.Lb3 Sa5 7.La4+ c6 
8.b3 b5 9.Lxb5 cxb5 10.Lb2 Lg4 11.h3 Lxf3 12.gxf3 e6 13.c3 Dg5+ 
14.Kh2 Sf4 15.b4 Dg2# 0-1 

6. Runde 08.02.2017 

C48 Pavlov Roman (1251) – Wickramasinghe Nathaniel (1216) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 Sd4 5.Sxd4 exd4 6.Sd5 c6 7.Sxf6+ 
Dxf6 8.Le2 Lc5 9.d3 0-0 10.0-0 d5 11.exd5 cxd5 12.Ld2 Lf5 13.Te1 Tfe8 
14.Lf4 Lg4 15.Lxg4 Txe1+ 16.Dxe1 Dxf4 17.De2 b5 18.Df3 Dxf3 19.Lxf3 
Td8 20.Te1 f6 21.g3 g5 22.Kg2 Kg7 23.Lg4 Kg6 24.Kf3 f5 25.Te6+ Kf7 
26.Lxf5 Kg7 27.Te2 h5 28.Kg2 a5 29.Te6 Td6 30.Txd6 Lxd6 31.Le6 Kf6 
32.Lxd5 b4 33.f3 h4 34.gxh4 gxh4 35.h3 a4 36.Kf2 a3 37.bxa3 bxa3 
38.Lb7 Lb4? 39.f4! Ld6 40.Kf3 Kf5 41.Lc8+ Kg6 42.Ke4 Lc5 43.Ke5 Kf7 
44.f5 Ke7 45.f6+ Ke8 46.Ke6 Kf8 47.f7 Lb6 48.Kf6 Lc5 49.Le6 Lb4 
50.Ke5 Lc5? 51.Kd5! Lb6 52.Kc4 La7 53.c3 dxc3 54.Kxc3 Lc5 55.d4 Ld6 
56.Kc4 Le7 57.Kd5 Lb4 58.Kc6 Le7 59.d5 Lb4 60.d6 Lc3 61.Kc7 La5+ 
62.Kc8 Lb4 63.d7 Le7 64.d8D+ Lxd8 65.Kxd8 Kg7 66.Ke7 Kg6 67.f8D 
Kh5 68.Dg8 Kh6 69.Kf6 Kh5 70.Dg5# 1-0 

C53 Georgiev Daniel (1410) – Kaspar Sebastian (1267) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Lc5 4.c3 d6 5.d4 exd4 6.cxd4 Lb6 7.0-0 Lg4 
8.Lxf7+? Kxf7 9.Sg5+ Ke8?? 10.Dxg4 Sxd4 11.Se6 Sxe6 12.Dxe6+ De7 
13.Dxe7+ Sxe7 14.Sc3 h6 15.Le3 Lxe3 16.fxe3 Kd7 17.Tf7 Taf8 18.Txg7 
Thg8 19.Txg8 Txg8 20.Tf1 Kc6 21.Tf7 Sg6 22.Sd5 Tc8 23.Th7 Se5 
24.Txh6 Tg8 25.Se7+ Kb5 26.Sxg8 Sd3 27.g4 Sxb2 28.g5 c5 29.Sf6 c4 



30.Sd5 Ka4 31.g6 Ka3 32.g7 a5 33.Txd6 a4 34.g8D b5 35.Tb6 Kxa2 
36.Txb5 a3 37.Txb2+ axb2 38.Db8 c3 39.Sxc3+ Ka1 40.Da7# 1-0 

C65 Beroev Mikhail (1213) – Sölkner Julian (1031) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 Sf6 4.0-0 De7 5.Te1 Db4 6.Lxc6 dxc6 7.Sxe5 
Ld6 8.Sd3 Le7 9.Sxb4 1-0 

C59 Zenginer Kaan (1280) – Englisch Tobias (1019) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 d5 5.exd5 Sa5 6.Lb5+ c6 7.dxc6 bxc6 
8.Le2 h6 9.Sf3 Ld6 10.d3 Lb7 11.Sc3 Dc7 12.Se4 Sxe4 13.dxe4 c5 
14.Lb5+ Sc6 15.0-0 a6 16.La4 0-0 17.c3 Se7 18.Te1 Sg6 19.Lb3 c4 
20.La4 Tad8 21.De2 f5 22.Lc2 f4 23.b3 cxb3 24.Lxb3+ Kh8 25.Lb2 Lc5 
26.Tad1 Txd1 27.Txd1 Td8 28.Lc2 Txd1+ 29.Lxd1 Dc6 30.Sd2 Db6 
31.Sb3 Dc6 32.Lc2 Se7 33.h3 Sc8 34.Dd2 Sd6 35.Dd3 Db6 36.Sxc5 
Dxc5 37.De2 Sc4 38.Lc1 Sd6 39.Ld2 Dc6 40.Dd3 Sxe4 41.Dxe4 Dxe4 
42.Lxe4 Lxe4 43.a3 Lc2 44.g3 fxg3 45.fxg3 Lb3 46.h4 Kg8 47.Kf2 Kf7 
48.Ke3 Ke6 49.Ke4 Kf6 50.Le3 Ke6 51.Lc5 Kf6 52.Ld6 g5 53.Lxe5+ Kg6 
54.hxg5 Kxg5 55.Lf4+ Kg6 56.Kd4 a5 57.c4 h5 58.c5 Kf7 59.c6 Ke7 
60.c7 Kd7 61.Ke5 Ld1 62.Kd5 Kc8 63.Kc5 a4 64.Kd4 Lg4 65.Ke4 Ld1 
66.Kf5 Lg4+ 67.Kg5 Kd7 

Schwarz hat weniger als 2 Minuten auf der Uhr, es wird Quick-Play-
Finish beantragt, mit 30 Sekunden Inkrement pro Zug.  

68.Kf6 Kc8 69.Ke7 Ld1 70.Kd6 Lg4 71.Kc5 Ld1 72.Le5 Lb3 73.Kb6 Ld1 
74.Ld6 - Weiß kann nicht gewinnen, daher Remis. ½-½ 

D00 Karasmanoglou Athanasios – Bilyalov Erol (1323) 

1.Sf3 d5 2.d4 Sf6 3.Sc3 e6 4.a3 Le7 5.e3 a6 6.h3 0-0 7.g3 Sc6 8.Lg2 h6 
9.0-0 b5 10.Dd2 Lb7 11.Te1 b4 12.Se2 bxa3 13.bxa3 Se4 14.Dd3 f6 
15.g4 e5 16.dxe5 Sxe5 17.Sxe5 fxe5 18.Lb2 Ld6 19.Tf1 Sf6 20.Sg3 Tb8 
21.Sf5 Lc6 22.Tab1 Lb5 23.c4 Lxc4 24.Dc2 Lxf1 25.Lxf1 e4 26.Lxa6 Tb6 
27.De2 Lxa3 28.Kg2 Lxb2 29.f3 exf3+ 30.Dxf3 Txa6 31.Txb2 Se4 
32.Kh1 g6 33.Dg2 gxf5 34.gxf5+ Dg5 35.Df1 Sg3+ 36.Kg1 Sxf1+ 37.Kxf1 
Te8 38.e4 Txe4 39.Tb1 Dd2 40.h4 Te2 41.h5 Tg2 42.Tb8+ Kf7 43.Tb2 
Ta1+ 44.Tb1 Txb1# 0-1 

C61 Kober Stefan (800) – Wickramasinghe Aidan (860) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sd4 4.Sxd4 exd4 5.Df3 Sf6 6.d3 c6 7.Lg5 d5 
8.exd5 Lg4 9.Lxf6?? Dxf6?? 10.Dxg4 cxd5 11.Lxd5 De5+ 12.De4 Dxe4+ 
13.Lxe4 0-0-0 14.0-0 g6 15.Sd2 f5 16.Lf3 g5 17.Sb3 g4 18.Le2 Te8 



19.Tfe1 Lb4 20.Sxd4 a5 21.c3 Lc5 22.Sxf5 Thf8 23.d4 Lb6 24.Sd6+ Kd7 
25.Sxe8 Txe8 26.Lxg4+ Kd6 27.Txe8 Kd5 28.Tae1 Lc7 29.Tc8 Ld6 
30.Le6# 1-0 

C55 Batra Siddharth (812) – Suleimanli Muhammad (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 h6 4.0-0 Sf6 5.Sc3 Lb4 6.a3 La5 7.b4 Lb6 8.a4 
Sxb4 9.Sxe5 0-0 10.Lxf7+ Txf7 11.Sxf7 Kxf7 12.La3 Sc6 13.De1 Sd4 
14.Tc1 d6 ½-½ 

C25 Fischer Aziz (894) – Barghoud Ahmad 

1.e4 e5 2.Sc3 Lb4 3.Sf3 d6 4.Lc4 Sh6 5.0-0 0-0 6.a3 Lc5 7.d3 Sg4 8.h3 
Sf6 9.Lg5 Sbd7 10.Sd5 c6 11.Sxf6+ Sxf6 12.Sd2 h6 13.Lh4 d5 14.exd5 
cxd5 15.Lb3 Db6 16.De2 Ld4 17.Lxf6 Dxf6 18.Dg4 Lxg4 19.hxg4 Dh4 
20.Sf3 Dxg4 21.Tae1 e4 22.Sh2 Df4 23.Lxd5 Le5 24.g3 Dd2 25.Lxb7 
Tad8 26.Txe4 f6 27.Sf3 Dxc2 28.Sxe5 Dxb2 29.La6 fxe5 30.Lc4+ Kh7 
31.Tfe1 Dxf2+ 32.Kh1 Dxg3 33.Tg1 Df3+ 34.Kh2 Df2+ 35.Tg2 Dc5 
36.Tc2 Dxa3 37.Td2 g5 38.d4 De7 39.Txe5 Df6 40.Ld3+ Kg7 41.Tde2 
Txd4 42.Te7+ Tf7 43.Txf7+ Dxf7 44.Td2 Df4+ 0-1 

B01 Jaszczynski Peter (800) – Rotarciuc Luca 

1.e4 d5 2.d3 d4 3.Sf3 Sc6 4.c3 e5 5.Sbd2 Lg4 6.h3 Lxf3 7.Sxf3 Lc5 
8.Da4 Sf6 9.Lg5 0-0 10.Db5 b6 11.Dxc6 Dd7 12.Db7 Tfb8 13.Da6 Dc8 
14.Dc4 Sd7 15.cxd4 exd4 16.Sxd4 b5 17.Db3 a5 18.Dc3 Lb4 19.Sc6 
Lxc3+ 20.bxc3 De8 21.Se7+ Kh8 22.Le2 f6 23.0-0 fxg5 24.Sc6 Tb6 
25.Sd4 c5 26.Sb3 a4 27.Sa5 Txa5 28.f4 gxf4 29.g3 fxg3 30.e5 Sxe5 
31.Lh5 g6 32.Tae1 gxh5 33.d4 Sf3+ 34.Txf3 Dxe1+ 35.Kg2 h4 36.dxc5 
Te6 37.Tf8+ Kg7 38.Tf3 Te2+ 39.Tf2 Txf2# 0-1 

C47 Gerhold Paul – Balint Peter 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 exd4 4.Sxd4 Sf6 5.Sc3 Lb4 6.Ld2 0-0 7.Sxc6 
bxc6 8.e5 Te8 9.Se2 Lxd2+ 10.Dxd2 Txe5 11.f4 Te8 12.g4 Lb7 13.g5 c5 
14.Tg1 Se4 15.Dd3 De7 16.Lg2 Tad8 17.0-0-0 Sf2 18.Dg3 Sxd1 19.Lxb7 
Dxe2 20.Lf3 De3+ 21.Kxd1 Tb8 22.b3 Dd4+ 23.Kc1 Te6 24.f5 Td6 
25.Tg2 Da1# 0-1 

C48 Beroev Matvey (800) – Schwab Harald (958) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 d6 5.0-0 Le7 6.Lxc6+ bxc6 7.d3 Lg4 
8.h3 Lh5 9.g4 Sxg4 10.Lg5 Lxg5 11.Sxg5 Se3 12.Dd2 Dxg5+ 13.Kh1 
Dg2# 0-1 



C42 Dem Daniel – Ghattas Refaat 

1.e4 e5 2.Sc3 Sc6 3.Sf3 Sf6 4.d3 Lb4 5.a3 Lxc3+ 6.bxc3 d5 7.Lg5 d4 
8.Lxf6 Dxf6 9.Le2 Lg4 10.h3 Lxf3 11.Lxf3 0-0-0 12.0-0 g5 13.g4 Dh6 
14.Kh2 Thg8 15.Tb1 dxc3 16.Tg1 Se7 17.Tb5 f5 18.Txe5 f4 19.Txe7 Tg6 
20.Th1 Dh4 21.Dg1 Td7 22.Te8+ Td8 23.Txd8+ Kxd8 24.Kg2 Th6 
25.Dh2 b5 26.e5 a5 27.Te1 b4 28.axb4 axb4 29.d4 b3 30.d5 bxc2 
31.Tc1 c6 

Weiß bot nun ein Remis an, Schwarz nahm natürlich sofort an. ½-½ 

7. Runde 09.02.2017 

B52 Pavlov Roman (1251) – Georgiev Daniel (1410) 

1.e4 c5 2.Sf3 d6 3.Lb5+ Ld7 4.Lxd7+ Sxd7 5.0-0 Sgf6 6.Te1 e6 7.c3 Le7 
8.d4 cxd4 9.cxd4 0-0 10.Sc3 Sb6 11.d5 e5 12.b3 Tc8 13.Lb2 a6 14.Tc1 
Sfd7 15.Dd2 Kh8 16.Se2 Txc1 17.Txc1 Sc5 18.Sg3 Dd7 19.La3 f6 
20.Sh4 Tc8 21.Lxc5 dxc5 22.Shf5 g6 23.Se3 Ld6 24.Sc4 Sxc4 25.bxc4 
b6 26.Tb1 Tb8 27.Dd3 Da4 28.Db3 Dxb3 29.Txb3 b5 30.cxb5 axb5 
31.Tb2 Kg7 32.Kf1 Kf7 33.Ke2 Ke7 34.Kd2 Kd7 35.Se2 Kc7 36.Sc3 b4 
37.Sd1 Ta8 38.Se3 Ta4 39.Sc4 h6 40.Sxd6? Kxd6 41.Kd3 Ta3+ 42.Kc4 
Tc3+ 43.Kb5 f5 44.exf5 gxf5 45.Td2 e4 46.g3 Td3 47.Te2 Kxd5 48.Kb6 
c4 49.Kb5 b3 50.axb3 Txb3+ 51.Ka4 Kd4 52.Tc2 Kd3 53.Tc1 Tb2 
54.Ka3 Txf2 55.Kb4 Tc2 56.Txc2 Kxc2 57.Kxc4 e3 58.Kd4 e2 59.Ke5 
e1D+ 60.Kxf5 De3 0-1 

C59 Wickramasinghe Nathaniel (1216) – Zenginer Kaan (1280) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sf6 4.Sg5 d5 5.exd5 Sa5 6.Lb5+ c6 7.dxc6 bxc6 
8.Le2 h6 9.Sf3 e4 10.Se5 Ld6 11.f4 exf3 12.Sxf3 0-0 13.0-0 Dc7 14.d4 
Lg4 15.h3 Lh5 16.c4 Db8 17.Ld2 Sb7 18.Lc3 Se4 19.Se5 Lxe2 20.Dxe2 
Sg3 21.Dg4 Lxe5 22.dxe5 Sxf1 23.e6 f6 24.e7 Tf7 25.Kxf1 Dd6 26.Sd2 
Dxe7 27.Te1 Dd8 28.Sf3 Te7 29.Txe7 Dxe7 30.Sd4 c5 31.Sf5 Dd8 
32.Dxg7# 1-0 

B80 Bilyalov Erol (1323) – Beroev Mikhail (1213) 

1.e4 c5 2.Sf3 e6 3.d4 cxd4 4.Sxd4 Sf6 5.Sc3 d6 6.Lg5 Le7 7.Lb5+ Ld7 
8.Lxd7+ Sbxd7 9.0-0 Sc5 10.Te1 0-0 11.Df3 Db6 12.Sb3 Tfe8 13.e5 
dxe5 14.Txe5 Sxb3 15.axb3 Dc7 16.Tee1 h6 17.Lh4 a6 18.Ta4 Tab8 
19.Lg3 Ld6 20.Tc4 De7 21.Sd5? Sxd5 22.Dxd5 Lxg3 23.hxg3? exd5 
24.Txe7 dxc4 25.Txe8+ Txe8 26.bxc4 Tc8 27.b3 Td8 28.Kf1 Td2 29.c3 
Td3 30.b4 Txc3 31.c5 Tc4 32.Ke2 Txb4 33.Kd3 Tg4 34.Kc3 Kf8 35.Kd3 
Ke7 36.Kc3 Kd7 37.Kd3 Kc6 38.Ke3 Kxc5 39.Kf3 Td4 40.Ke3 a5 41.f4 



a4 42.g4 a3 43.g5 hxg5 44.fxg5 a2 45.g4 a1D 46.g6 Dc3+ 47.Ke2 Td2+ 
48.Ke1 Dc1# 0-1 

C68 Kaspar Sebastian (1267) – Kober Stefan (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lb5 a6 4.Lxc6 dxc6 5.0-0 Ld6 6.h3 Sf6 7.d3 0-0 
8.Lg5 h6 9.Lh4 Le6 10.Lg3 Sd7 11.Sc3 Te8 12.d4 exd4 13.Lxd6 cxd6 
14.Dxd4 c5 15.Dxd6 Db6 16.Dxb6 Sxb6 17.Tfd1 Tad8 18.b3 c4 19.Sd4 
cxb3 20.cxb3 Td6 21.e5 Td7 22.Sxe6 Txe6 23.Txd7 Sxd7 24.f4 f6 
25.Td1 Sf8 26.exf6 Txf6 27.g3 Sh7 28.Td7 Tf7 29.Txf7 Kxf7 30.Kf2 Ke6 
31.Ke3 g5 32.fxg5 Sxg5 33.h4 Sf7 34.Kf4 Kf6 35.Sd5+ Ke6 36.Se3 Kf6 
37.Sg4+ Kg6 38.Se5+ Kf6 39.Sxf7 Kxf7 40.Kf5 Kg7 41.g4 Kf7 42.h5 b6 
43.b4 a5 44.bxa5 bxa5 45.a4 Kg7 46.Ke6 Kg8 47.Kf6 Kh7 48.Kf7 Kh8 
49.Kg6 Kg8 50.Kxh6 Kh8 51.g5 Kg8 52.Kg6 Kh8 53.Kf7 Kh7 54.g6+ Kh6 
55.g7 Kxh5 56.g8D Kh4 57.Dg2 Kh5 58.Dg3 Kh6 59.Dh4# 1-0 

C44 Englisch Tobias (1019) – Wickramasinghe Aidan (860) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.d4 f6 4.d5 Sb4 5.c3 Sa6 6.Le2 d6 7.b4 c6 8.dxc6 
bxc6 9.Da4 Db6 10.Le3 Db7 11.Dxa6 Dxa6 12.Lxa6 Lxa6 13.Sbd2 d5 
14.Tc1 Ld3 15.exd5 cxd5 16.Sb3 Lc4 17.Td1 Ld6 18.h4 e4 19.Sfd4 Le5 
20.f4 Lxb3 21.axb3 Lxd4 22.Txd4 Se7 23.Kf2 Tc8 24.Tc1 0-0 25.g4 Tfd8 
26.c4 f5 27.g5 Sg6 28.h5 Sh4 29.Txd5 Txd5 30.cxd5 Txc1 31.Lxc1 Sf3 
32.Le3 a6 33.Lb6 Sd2 34.d6 e3+ 35.Lxe3 Se4+ 36.Kf3 Sxd6 37.Ld4 Sb5 
38.Ke3 Sa3 39.Kd3 Kf7 40.Lb2 Sb5 41.Kc4 g6 42.h6 Ke6 43.Kc5 Kd7 
44.Kb6 Sc7 45.Le5 Sd5+ 46.Kxa6 Sxb4+ 47.Kb5 Sc6 48.Lf6 Kd6 49.Kb6 
Kd5 50.Kb5 Kd6 51.Lc3 Sa7+ 52.Kb6 Sc6 53.b4 Se7 54.b5?? Sd5+ 
55.Ka7 Sxc3 56.b6 Sb5+ 57.Kb8 Kd5 58.b7 Sd6 59.Kc7 Sxb7 60.Kxb7 
Ke4 0-1 

C55 Rotarciuc Luca – Batra Siddharth (812) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Lc5 4.Lc4 Sf6 5.Lb3 d6 6.d3 Lg4 7.Lg5 Lxf3 
8.Dxf3 Lb4 9.Ld2 h6 10.0-0-0 0-0 11.Sd5 Lxd2+ 12.Txd2 Sh7 13.h4 Sd4 
14.Dg3 Sxb3+ 15.axb3 c6 16.Sb4 Da5 17.Tdd1 Dxb4 18.Thg1 a5 19.c3 
Dxb3 20.Kd2 Dxb2+ 21.Ke1 Dxc3+ 22.Td2 Dc1+ 23.Td1 Dc3+ 24.Td2 
Ta6 25.Ke2 Tb6 26.Th1 Tb2 27.Txb2 Dxb2+ 28.Ke3 Db6+ 29.Ke2 Sf6 
30.Dh3 Sh5 31.Dh2 Sf4+ 32.Kf3 Db3 33.Kg4 f6 34.Kf5 Dxd3 35.f3 d5 
36.g4 g6# 0-1 

B00 Suleimanli Muhammad (800) – Karasmanoglou Athanasios 

1.e4 e5 2.d4 Sc6 3.d5 Sd4 4.Sc3 d6 5.Le3 c5 6.Sf3 Db6 7.b3 Db4 8.Ld2 
Sf6? 9.a3? Db6 10.Sa4 Dc7 11.c3 Sxe4 12.cxd4 Sxd2 13.Dxd2 exd4 
14.Lb5+ Ld7 15.Lxd7+ Dxd7 16.0-0 Df5 17.Tae1+ Le7 18.Dg5 Df6 



19.Te4 Kf8 20.Dxf6 Lxf6 21.Tfe1 b5 22.Sb2 Tc8 23.b4 g6 24.Tf4 Kg7 
25.Tfe4 a6 26.Sd2 d3 27.Sxd3 Lc3 28.Td1 c4 29.Sc1 Lb2 30.Sa2 Lxa3 
31.Te3 Lb2 32.Tb1 c3 33.Sb3 Tc7 34.Tee1 Tc4 35.g3 Tg4 36.Txb2 cxb2 
37.Tb1 Tg5 38.Sc3 Te5 39.Txb2 Te1+ 40.Kg2 Te5 41.f4 Tf5 42.Sd4 Tf6 
43.Ta2 Ta8 44.Scxb5 Tc8 45.Txa6 Tc4 46.Ta4 Kh6 47.Sc6 g5 48.Sa3 
Te4 49.Ta6 g4 50.b5 Te2+ 51.Kf1 Ta2 52.b6 Tg6 53.b7 Tg8 54.Ta8 Kg7 
55.Txg8+ Kxg8 56.b8D+ Kg7 57.Sc4 Ta1+ 58.Kf2 Ta2+ 59.Ke3 f5 
60.Dxd6 Txh2 61.Dd7+ Kg6 62.d6 Th1 63.De6+ Kg7 64.Dxf5 Te1+ 
65.Kd4 Td1+ 66.Kc5 Te1 67.Dxg4+ Kh6 68.Dg5# 1-0 

C55 Barghoud Ahmad – Balint Peter 

1.e4 e5 2.Lc4 Sf6 3.Sc3 Sc6 4.Sf3 Sxe4 5.Sxe4 d5 6.Seg5 dxc4 7.0-0 
Lc5 8.c3 0-0 9.Te1 Lg4 10.h3 Lxf3 11.Dxf3 Dxg5 12.d4 De7 13.Lf4 Ld6 
14.d5 Df6 15.dxc6 exf4 16.cxb7 Tab8 17.Tad1 Tfe8 18.a4 Txe1+ 
19.Txe1 h6 20.b4 Le5 21.Tc1 a6 22.b5 axb5 23.a5 Kf8 24.Ta1 Lxc3 
25.Ta2 Ld4 26.Td2 c3 27.Tc2 Da6 28.Ta2 Txb7 29.Dxf4 Lf6 30.Db4+ 
Kg8 31.Te2 Dc6 32.Da3 Ta7 33.Da1 c2 34.Dc1 Lb2 35.Dxc2 Dxc2 
36.Txc2 Le5 37.Tc5 Ld6 38.Txb5 c6 39.Tf5 Lc7 40.g3 Lxa5 41.h4 Lb6 
42.Tf4 Tc7 43.Tb4 La5 44.Ta4 Lb6 45.Ta6 La7 46.Kg2 c5 47.Kf1 c4 
48.Ta2 c3 49.Tc2 Tc4 50.f3 Ld4 51.f4 Kf8 52.Ke2 Ke7 53.Kd3 Ta4 54.g4 
Kd6 55.f5 Ke5 56.Te2+ Kf6 57.Te4 g6 58.Tf4 g5 59.hxg5+ hxg5 60.Tf3 
Ke5 61.f6 Kd5 62.Tf5+ Ke6 63.Txg5 Lxf6 64.Tf5 Txg4 
Zeit bei Weiß abgelaufen. 0-1 

C50 Schwab Harald (958) – Jaszczynski Peter (800) 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Lc4 Sh6 4.d3 Lc5 5.0-0 0-0 6.h3 d6 7.Lxh6 gxh6 
8.Dd2 Df6 9.Sc3 Le6 10.Sd5 Lxd5 11.Lxd5 Lb4 12.c3 Lc5 13.b4 Lb6 
14.a4 a5 15.b5 Df4 16.Dxf4 exf4 17.bxc6 Tab8 18.cxb7 Tfe8 19.d4 Tbd8 
20.Lc6 Te6 21.Tae1 f6 22.Ld7 Te7 23.Lc6 La7 24.Tb1 Tf7 25.Ld5 Tdf8 
26.Lxf7+ Txf7 27.b8D+ Lxb8 28.Txb8+ Kg7 29.Tfb1 c5 30.T8b7 cxd4 
31.Txf7+ Kxf7 32.cxd4 Ke6 33.Kf1 d5 34.exd5+ Kxd5 35.Ke2 Ke4 
36.Tb5 f5 37.Txa5? h5 38.Tb5 h4 39.a5 h5 40.Tb8 Kd5 41.a6 Kc4 42.a7 
Kc3 43.a8D Kc4 44.Dc6# 1-0 

B00 Ghattas Refaat – Fischer Aziz (894) 

1.e4 e5 2.d4 Sc6 3.d5 Sd4 4.c4 Sf6 5.f3 Lc5 6.Se2 0-0 7.Sbc3 Sxe2 
8.Lxe2 d6 9.Dd3 Ld4 10.Le3 c5 11.a3 Ld7 12.b4 cxb4 13.axb4 Db6 
14.Lg5 Lf2+ 15.Kf1 Ld4 16.Lxf6 gxf6 17.f4 Kh8 18.fxe5 fxe5 19.h3 Dxb4 
20.Tc1 Db2 21.Tc2 Db3 22.Ld1 La4 23.g4 Db1 24.Sxa4 Db4 25.Tg2 a6 
26.h4 b5 27.Tb2 Lxb2 28.Sb6 Tab8 29.Sd7 Ld4 30.Sxf8 Txf8 31.g5 Lb6 
32.h5 La5 33.De2 bxc4 34.g6 De1+ 35.Dxe1 Lxe1 36.Kxe1 fxg6 37.hxg6 
Tg8 38.Txh7# 1-0 



C49 Dem Daniel – Ogilko Glib 

1.e4 e5 2.Sf3 Sc6 3.Sc3 Sf6 4.Lb5 Lb4 5.Lxc6 bxc6 6.a3 Lxc3 7.dxc3 0-
0 8.0-0 La6 9.Te1 Tb8 10.Tb1 De7 11.b3 d6 12.Le3 Ta8 13.Lc1 Sh5 
14.Lg5 f6 15.Lc1 De6 16.Te3 g6 17.Sh4 g5 18.Sf5 d5 19.Sh6+ Kg7 
20.Sf5+ Kf7 21.Dxh5+ Kg8 22.Th3 Tf7 23.Sh6+ Kg7 24.Th4 gxh4 
25.Sf5+ Kf8 26.Lh6+ Ke8 27.Lg7 dxe4 28.Tc1 Td8 29.Dxh7 Tdd7 
30.Dh8+ Tf8 31.Dxf8# 1-0 

Das war die letzte Partie des Activity-Cups. Im Anschluss findest du 
noch die Endtabellen sowie Rätselfragen zu Stellungen, die in 
diesem Turnier aufgetaucht sind. Viel Spaß beim Lösen! 

 

  



Frage 1: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Kober S. – Zenginer K. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Worauf muss Weiß am Zug nun 
achten und wie sollte er am 
besten fortsetzen? 

Frage 2: Weiß am Zug hat einen taktischen Schlag parat 

 

Balint P. – Pavlov R. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Weiß am Zug sieht eine tolle 
Kombination, die die Dame 
gewinnt – aber ist sie auch 
korrekt? 

Frage 3: Noch ein weißer Einschlag 

 

Balint P. – Pavlov R. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Wieder kann Weiß vorteilhaft 
fortsetzen, was spielte Peter 
Balint am Zug? 

 



Frage 4: Schwarz am Zug holt den Punkt 

 

Balint P. – Pavlov R. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Noch immer aus der Partie 
Balint-Pavlov: Wie kann Schwarz 
am Zug nun die Partie für sich 
entscheiden? 

Frage 5: Wie gewinnt Weiß am Zug? 

 

Schwab H. – Karasmanoglou A. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Der schwarze König wirkt sehr 
unsicher. Wie nutzt Weiß am Zug 
das am besten aus? 

Frage 6: Was hättest du mit Schwarz gezogen? 

 

Rotarciuc L. – Wickramasinghe 
A. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Schwarz am Zug setzt am besten 
wie fort? 

 



Frage 7: Weiß am Zug kann gewinnen 

 

Georgiev D. – Beroev M. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Ungleiche Rochaden und heftige 
Angriffe gegen die Königs-
stellungen. Schwarz hat soeben 
den Springer bedroht. Weiß am 
Zug hat keine Zeit zu verlieren 
und zieht am besten – was? 

Frage 8: Weiß am Zug gewinnt 

 

Englisch T. – Bilyalov E. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Der letzte Zug von Schwarz 
(Th8-h5) war ein ordentlicher 
Fehlgriff. Warum? 

Frage 9: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Zenginer K. – Sölkner J. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Weiß hat eine Figur mehr. Aber 
die schwarze Dame greift auch 
gerade Turm und Springer an. 
Kann Weiß am Zug diesen 
Doppelangriff abwehren? 



Frage 10: Wie wehrt Schwarz den Mattangriff ab? 

 

Gerhold P. – Kober S. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Weiß droht Matt auf h8. Was soll 
Schwarz tun? 

Frage 11: Schwarz am Zug 

 

Beroev M. – Pavlov R. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Schwarz war in Zeitnot und 
konnte keinen Gewinnweg 
finden. Was hätte Roman spielen 
sollen? 

Frage 12: Weiß am Zug – kombiniere! 

 

Bilyalov E. – Zenginer K. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Weiß hat am Damenflügel eine 
Bauernmehrheit. Wie kommt 
diese am besten zur Geltung? 

 



Frage 13: Wie gewinnt Weiß am Zug eine Figur? 

 

Schwab H. – Suleimanli M. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Weiß am Zug spielte 1. cxd5. 
Was hättest du mit Weiß 
Besseres gehabt? 

Frage 14: Weiß setzt matt 

 

Beroev M. – Dem D. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Weiß am Zug setzt matt. 

Frage 15: Wirklich remis? 

 

Kaspar S. – Wickramasinghe N. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

In dieser Stellung einigten sich 
beide auf ein Remis. Wenn Weiß 
am Zug 1. Le4 spielt, kann 
Schwarz gefahrlos tauschen? 

 



Frage 16: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Batra S. – Sölkner J. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Ein Weiterkommen scheint nicht 
möglich – oder doch? Wie setzt 
Weiß am besten fort? 

Frage 17: Weiß kann eine Figur gewinnen 

 

Suleimanli M. – Kober S. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Wie kann Weiß am Zug eine 
Figur gewinnen? 

Frage 18: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Suleimanli M. – Kober S. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Schwarz hatte soeben …c5 
gespielt, und nach dxc5 durfte 
der schwarze Läufer mitspielen. 
Was wäre wohl besser gewesen 
(mit Weiß am Zug)? 



Frage 19: Ein Plan für Weiß? 

 

Kaspar S. – Pavlov R. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Weiß hat einen Bauern mehr, 
aber Schwarz verteidigt gut. 
Welchen Plan könnte Weiß 
verfolgen? 

Frage 20: Schwarz setzt matt 

 

Beroev M. – Wickramasinghe N. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Weiß hat gerade g3 gezogen und 
damit das Remisangebot des 
Schwarzen abgelehnt. Wie 
kommt Schwarz nun zum vollen 
Punkt? 

Frage 21: Kann Weiß am Zug die Partie halten? 

 

Wickramasinghe A. – Zenginer K. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Wie kann sich Weiß am besten 
verteidigen? 



Frage 22: Weiß gewinnt 

 

Englisch T. – Gerhold P. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Schwarz hat gerade den durch 
e5 bedrohten Springer nach d5 
gezogen, in der Meinung, er sei 
dort sicher – und überdies greift 
er die Dame an. Was antwortete 
Weiß? 

Frage 23: Schwarz am Zug 

 

Kober S. – Fischer A. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Die Preußische Eröffnung 
kannten beide Spieler nicht und 
es entstand diese Stellung. Was 
soll Schwarz nun spielen? 

Frage 24: Schwarz setzt matt 

 

Balint P. – Karasmanoglou A. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Schwarz zieht und setzt matt. 

 



Frage 25: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Schwab H. – Batra S. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Worauf muss Weiß am Zug nun 
achten und wie sollte er am 
besten fortsetzen? 

Frage 26: Wie soll sich Schwarz am Zug verteidigen? 

 

Pavlov R. – Wickramasinghe N. 

Schwierigkeitsgrad: *** 

Schwarz hat 2 Bauern weniger, 
hat er Remisaussichten? 

Frage 27: Fesselungsmotiv für Weiß 

 

Zenginer K. – Englisch T. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Schwarz hat soeben mit Sxe4 
einen hart umkämpften Bauern 
verspeist. War er vergiftet? Was 
soll Weiß nun ziehen? 

 



Frage 28: Gewinnt Weiß eine Figur? 

 

Kober S. – Wickramasinghe A. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Weiß am Zug spielt Lxf6 und 
gewinnt eine Figur - richtig? 

Frage 29: Schwarz gewinnt 

 

Gerhold P. – Balint P. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Wie kann Schwarz am Zug den 
entblößten weißen König in 
Schwierigkeiten bringen? 

Frage 30: Wie spielt Schwarz am besten weiter? 

 

Wickramasinghe N. – Zenginer 
K. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Schwarz hat auf f1 einen Turm 
vernascht, aber Weiß hat nicht 
den Springer geschlagen, 
sondern e6 gespielt, droht Matt 
auf g7. Was soll Schwarz tun? 



Frage 31: Wie spielt Weiß am besten weiter? 

 

Englisch T. – Wickramasinghe A. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Schwarz hat soeben e3+ 
gespielt, wie parierst du das 
Schach? 

Frage 32: Wie gewinnt Weiß am Zug? 

 

Suleimanli M. – Karasmanoglou 
A. 

Schwierigkeitsgrad: ** 

Wie kann Weiß am Zug 
entscheidenden Vorteil 
herausholen? 

Frage 33: Matt setzen 

 

Schwab H. – Jaszczynski P. 

Schwierigkeitsgrad: * 

Weiß setzt Matt. 

 



ANTWORTEN 
 
Frage 1 

Weiß muss auf seine schwache Grundreihe achten! Schwarz droht Lxf3 
und Weiß kann weder mit der Dame noch mit dem Bauern 
zurückschlagen. So kam es auch in der Partie, als Weiß arglos 1. a3 
spielte: 1. …Lxf3! 2. Dxf3 Te1# (Auch 2. gxf3 Te1+ 3. Kg2 Dg6+ führt 
zum Matt). 

Daher hätte Weiß einen Zug machen müssen, der die Grundreihe 
schützt: entweder 1. g4 oder vielleicht noch etwas besser 1. Kf1. 

Frage 2 

Weiß spielte 1. Txe6! fxe6 2. Lxe6+ Dxe6 3. Dxe6+ und hatte damit die 
Dame für Turm und Läufer gewonnen. 

Schwarz hätte gut daran getan, das Opfer abzulehnen und stattdessen 
auf 1. Txe6 Ld6 zu spielen! Es droht nun sowohl Lf4 als auch Dh3. Der 
Turm kann nicht in Sicherheit gebracht werden, z.B. 2. Te4 Dh3 3. Tg4 
Lxh2+ 4. Kh1 Lf4+ und das Abzugsschach gewinnt die Dame. Auch eine 
Königsflucht gelingt nicht: 2. Kf1 Dh3+ 3. Ke2 Lf4! 4. De4 Kh8! Das 
ermöglicht fxe6 und der weiße Turm hat kein Rückzugsfeld. 

Frage 3 

Weiß spielte 1. Txh6+! Kg8 2. De6+ Tf7. Die beste Fortsetzung danach 
wäre 3. Th4 gewesen, mit Fortsetzung des Angriffs. Peter wählte jedoch 
eine Abtauschvariante (3. De8+ Tf8 4. Th8+ Kxh8 5. Dxf8+) und danach 
war T+L mit dem Freibauern auf der c-Linie mindestens ebenbürtig. 

Frage 4 

Nach 1. …Ld2 wird die Blockadefigur angegriffen und für den c-Bauer 
wird der Weg frei! 2. Dxd2 c1D+. 

Frage 5 

Am einfachsten war 1. Dg4! Schwarz hat keine Chance gegen Dame 
und Springer: 1 …g5 2. Dh5+ Kf8 3. Df7# oder 1. …Kf8 2. Sxg6+  

Ein Fluchtfeld für den König wäre d8, aber wohin mit der Dame? 1. 
…Dd6 2. Dxg6+ Kd8 3. Sf7+ mit Familienschach oder 1. …Dc8 2. Dxg6+ 
Kd8 3. Tad1+ Ld6 4. Dg7 wird auch bald matt.  



Frage 6 

Mit 1. …Sxd1 2. Txf2 Sxf2 3. Sg1 Sxh3 4. Sxh3 Lxh3 hätte Aidan kaum 
mehr etwas passieren können, er hat einen Turm mehr. Seine 
Fortsetzung 1. …Sxf1 hätte sicher auch genügt (Qualitätsvorteil), aber 
Luca konnte die Partie später noch drehen und gewinnen. 

Frage 7 

Mit 1. h6 konnte Daniel gewinnen! 

Der Springer ist tabu: 1. …bxc3? 2. Dxc3 droht Matt auf g7 und überdies 
hängt Lc6. Auf 1. … Tb8 folgt 2. hxg7 Kxg7 3. Ld4+ e5 4. Lf5! Th8 5. 
Dh2!  

Der Versuch, den Königsflügel zu schließen, wird am besten so 
beantwortet: 1. …g6 2. Dd4 e5 3. fxe5 Lxg5+ 4. Kb1 bxc3 5. Lxc7 dxe5 
6. Lxd8 exd4 7. Lxg5 Lxe4 8. The1 f5 9. Txd4 und die Mehrfigur sollte für 
den Sieg reichen. 

Frage 8 

Tobias spielte 1. f4 und die Bauerngabel gewann eine Figur. 

Frage 9 

Weiß kann die Figur behalten: 1. Sh6+! Txg6? 2. Dxh6! Dxd1+ 3. Kh2 
und das Matt auf g7 ist nicht zu parieren. Oder 1. Sh6+! Kf8 2. Tf1 und 
alles ist gedeckt. 

Frage 10 

Schwarz ist materiell im Vorteil – er muss etwas davon zurückgeben: 1. 
…Dxh2! 2. Txh2 Sa5 3. Kxb2 Sc4+ nebst g6, und der Qualitätsvorteil mit 
dem „schönen“ Springer und dem sicheren Königsnest sollte reichen. 

In der Partie hielt Schwarz an seinem Material fest und zog 1. …f5, aber 
nach 2. g6! wäre Dxh2 die letzte Chance gewesen, die Partie 
weiterzuspielen. Stefan versuchte 2. …Tf7, aber Paul nahm natürlich 
nicht den Turm, sondern setzte matt: 3. Th8#. 

Frage 11 

Eine starke Fortsetzung ist 1. …Te8+!  



Nach 2. Kd2 Te2+ 3. Kc1 d2+ 4. Kc2 Txf2 5. Ld3 Tc6+ 6. Kb1 Ke5 wird 
der schwarze König entscheidend ins Spiel eingreifen. 

Oder 2. Kf3 d2 3. b4 Te1 3. Le2 Txd1 4. Lxd1 Te6 5. Le2 Te4 gewinnt 
auch Schwarz. 

Frage 12 

Nach 1. Lxf6 Sxf6 geht 2. Lxb5! 

Die schwarzen Figuren sind machtlos gegen den a-Bauer: 2. …axb5 3. 
a6 Sd7 4. a7 und auf a8 entsteht eine neue Dame. 

Frage 13 

Die Bauerngabel 1. c5.  

Frage 14 

Matt: 1. Dh8#. Matvey hatte diesen Zug übersehen, gewann aber etwas 
später die Partie. 

Frage 15 

Nach 1. Le4 Lxe4 2. Kxe4 kann Schwarz die Opposition nicht halten, 
weil Weiß ein Reservetempo hat: 2. …Ke6 3. b4! axb4 4. axb4 Kd6 5. 
Kd4 und weil nun Schwarz am Zug ist, kommt Weiß durch. Das gilt auch 
für 2. …a4 3. Kd4. 

Falls Schwarz den Läufer nicht tauscht, geht es so weiter: 1. Le4 Ld7 2. 
Ld5 Le8 3. b4 axb4 4. Axb4 und Schwarz hat auch in dieser Variante ein 
Zugzwang-Problem. 

Frage 16 

Einen Bauern gibt es zu gewinnen nach 1. Lxc7! Kxc7 2. Txa7+ und falls 
Schwarz nicht auf c7 schlägt, hat der Läufer ein besseres Feld: 1. Lxc7 
Tb7 2. Ld6. 

Frage 17 

Nach 1. e4 Lg4 2. e5 Lxf3 3. gxf3 holt sich Weiß mit der Gabel auf e5 
den Läufer, allerdings bekommt Schwarz 2 Bauern: 3. …Lxe5 4. dxe5 
Dxd5+. Ein Punkt Vorteil bleibt aber bei Weiß.  

 



Frage 18 

Nach 1. d5 darf Schwarz nicht auf d5 schlagen, weil Dxd5 (Doppelangriff 
auf König und Springer) eine Figur kostet. Auf andere Züge folgt aber 2. 
d6 mit Raumvorteil für Weiß, wobei der Freibauer schon bedrohlich wirkt. 

Frage 19 

In schwierigen Stellungen ist neben dem Materialverhältnis (+1 für Weiß) 
noch zu klären, wie die positionellen Merkmale aussehen. Weiß hat 
einen „schlechten Läufer“ (hinter der eigenen Bauernkette, die auf der 
Läuferfarbe steht), etwas Druck auf der e-Linie (schwarzer Isolani auf e6) 
und Schwarz macht etwas Druck auf der f-Linie gegen f4, allerdings ist 
der Turm auf g6 eingesperrt. 

Ein Plan könnte sein, den Läufer via a5-c7 nach e5 zu bringen, ein 
anderer, die Türme auf der e-Linie zu verdoppeln. Schwarz hat aber 
immer gute Paraden: 1. Tfe1 Se7! (falls 2. Txe6 Txe6 3. Txe6 Sg6!) – 
aber nicht 1. Tfe1 Te8 2. Te5 (droht Txf5!) Td8 3. Txe6 Txe6 4. Txe6 
Sxd4 wegen 5. g6+ Kg8 6. Td6! 

Falls 1. La5 Tf7 und mit dem Läufer ist auch kein Weiterkommen. 

Allerdings nur, wenn Schwarz den Plan erkennt, den Weiß umsetzen 
will.  

Frage 20 

Es wird matt nach 1. Dxg3+! Kh1 2. gxh4+ 

Frage 21 

Im Turmendspiel kann man mit einem Bauern weniger oft auch ein 
Unentschieden retten. Hier wäre 1. Txc7 bxa5 2. Txa7 Txb5 3. Kg4 
ausreichend für einen halben Punkt. In der Partie kam 1. axb6? cxb6 2. 
Tc7 Txb5 3. Txa7 Txf5 und Schwarz hat 2 Mehrbauern, die ihn zum Sieg 
führten. 

Frage 22 

Der Doppelangriff 1. De4 führt zum Figurenverlust. Schwarz rettete in 
der Partie zwar seinen Springer (er zog Sb4), aber dann starb sein 
König: 2. Dxh7#. 

 



Frage 23 

Bemerkenswert ist, dass beide Spieler davon ausgingen, dass sämtliche 
weiße Figuren nicht geschlagen werden können. Sowohl 1. …Sxe4 als 
auch das noch einfachere und bessere 1. …Txf7 führen zu schwarzem 
Vorteil. Lediglich 1. …Dxc4 oder …Sxc4 scheitern an 2. Sxf6+ nebst 
Sxh7. 

Frage 24 

Matt in 1 Zug: 1. …Lh3#. In der Partie gewann Schwarz 40 Züge später. 

Frage 25 

Es droht Dh2#, also sollte Weiß 1. g3 spielen, um das drohende Matt 
abzuwehren. Der doppelte Qualitätsvorsprung sollte dann für den Sieg 
reichen. In der Partie geschah aber 1. Dxe4?? Dh2#.  

Frage 26 

Die ungleichfarbigen Läufer machen es möglich, die Partie zu halten: der 
König kann von f8 nicht vertrieben werden, solange sich kein anderer 
Bauer bewegen kann. Die schwarzen Bauern sind auf schwarzen 
Feldern postiert und können nur vom weißen König bedroht werden. 
Wenn es gelingt, den Läufer auf der Diagonalen a5-e1 zu halten, kann 
stets a3, d4 und h4 gedeckt werden: 1. …Lc3! 

Wird kein Bauer bedroht, zieht der König zwischen f8 und e7 bzw. g7 hin 
und her. Kommt der weiße König nach c4 und b3, kann der Läufer auf b2 
postiert werden. Sobald er sich h4 nähert, geht der Läufer nach e1. 

Schwarz spielte in der Partie 1. …Lc5? Weiß gewann, weil er den d-
Bauer durch den Abtausch auf c3 freibekam: 2. Kd5! Lb6 3. Kc4! La7 4. 
c3 (noch einfacher wäre Kb4 mit Eroberung von a3 gewesen) dxc3 5. 
Kxc3 Lc5 6. d4 Ld6 7. Kc4 Le7 8. Kd5 Lb4 9. Kc6 Le7 10. d5 Lb4 11. d6 
und gewinnt. 

Frage 27 

Dame und Läufer zeigen auf das Mattfeld h7, der Springer scheint 
gefesselt zu sein. Ihn einfach mit 1. f3 anzugreifen wird aber widerlegt: 1. 
f3 Db6+ 2. Kh2 Sf6! Aber 1. Dd8+ Kh7 2. f3! Dc5+ 3. Kh1 Df2 4. Ld3! 
(nicht 4. Lxe4+ Lxe4 5. fxe4 f3!) funktioniert: die Dame darf auf d2 wegen 
des Abzugsschachs Lxe4 nicht nehmen. 



Frage 28 

Falsch – im Gegenteil, er verliert die Dame: 1. Lxf6?? Da5+! 2. Sd2 Lxf3. 
Möglich wäre 1. Dxg4 Sxg4 2. Lxd8 cxd5 3. Lxd5 Txd8, aber das ist kein 
Figurengewinn, sondern ein Materialabtausch. 

In der Partie kam 1. Lxf6 Dxf6 2. Dxg4 und Weiß hatte eine Figur mehr – 
den Zwischenzug Da5+ hatten beide nicht gesehen! 

Frage 29 

Mit 1. …Se4! 2. Dd4 Dh4+ 3. Kd1 Sf2+ mit Turmgewinn. 3. Sg3 Sxg3+ 
(Abzugsschach) ist noch schlimmer. 

Frage 30 

Die Röntgendeckung 1. …Dg3! behält den schwarzen Vorteil: 2. Kxf1 
Dxg4 3. hxg4 fxe6+. 

Frage 31 

Nach 1. Kxe3 ist der d-Bauer nicht mehr zu stoppen. Nach 1. Lxe3? 
(Partiezug) folgt Se4+ nebst Sxd6. 

Frage 32 

Nach 1. Sb5 ist die Dame angegriffen und hat kein sicheres Feld! 
Immerhin gibt es 2 Leichtfiguren für die Dame: 1. …Dxb5 2. Lxb5+ Sxb5. 
Weiß hat somit 3 Punkte gewonnen. 

Frage 33 

Nach 1. Te5# ist es aus. 


